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Telefon: 61. 

Végre 
Nos igen: végre kiirták a köz- 

ségtanácsi választásokat. A tör- 
vény világosan beszél. Világosan 

közi bizottságokat kinevezni. A 
törvény világosan beszél, de mint- 
ha a törvény végrehajtói kissé 
homályosan értelmezték volna a 
törvény szavait. Régesrég lejárt 
már az az időpont, amely egy-egy 
Meiglenes bizottság uraimi idejé- 

z interimár bizottságok vigan to- 
ább uralkodtak. Jó, jó: nem aka- 
unk elfogultak és igazságtalanok 
enni. Elismerjük: nem egy eset- 
ben szépet, jót és hasznosat is al- 
ottak. De bizony van számos 

amely se- 
ni ál a polgárság 

mnrendelkezési jogáról szóló al- 
otmányos rendelkezésekkel. Az- 
Mán a jórészt ellenőrzés nélkül 
zdálkodó interimár bizottságok 

yan terheket akasztottak a köz- 
ések és városok nyakába, ame- 

eket nyögve fognak viselni a 
jesen ártatlan adófizetők. 
szerintünk egyáltalán semmifé- 
ok és jogcim nem volt arra 

0gy a városok polgárait meg- 
sszák attól a joguktól, hogy sa- 

it belátásuk, tudásuk és a leg- 
bb érdekük szerint irányitsák a 

rosok és községek ügyeit. Akár- 
ilyen éles politikai ellentétek 
mnnak is a pártok között, annyi- 
még sem szabadna elfajulni a 
ugoknak, hogy a kormányzó ha- 
lem tul tehesse magát az alkot- 
ány vonatkozó intézkedésein. 

kötelessé- 
nek tisztelni és betartani! 

Ennyit az elmult időkre vonat- 
zólag... A városok polgárai- 

( minden esetre a választások- 
I kapcsolatban nagyon fel kell 
zülniök, hogy ha már mód és 
tőség adódik a számukra al- 
Mmányadta jogaikkal élni ak- 
e jogot valóban a közjó érde- 
hen gyümölcsöztessék, Nemcsak 
lamokra, de egyéb közületek- 

áll a szállóige: „Minden or- 
enak olyan a kormánya, ami- 
ut megérdemel!" Mutassák meg 

olgárok, hogy mire érdemesek! 
rajtuk áll a dolog. Ha azok 

tegek, akiknek keserves adó- 
meiből fedezik a közkiadáso- 
összefognak és ha minden tikai elfogultságot Riküszepel 
a városok irányitásából, egé- 
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szen bizonyosan olyan vezetés ke- ni. Tehát: paktumok, egyezségek, egyének, de édes mindnyájan pro- 
rül majd az élre, megállapodások csak ! elégedésre a közjót fogja szolg 

amely közes 

ne 

ugy köttes- 
senek, hogy azokból egyes 

Hivataos vizsg álat szerint 

Felelőtlen elemek fenyegették 
A kormány 

(BUCURESTI.) Mihalachenak, a nemzeti parasztpárt vezérének királyi kihallgatásáról szóló hire- 
ket hivatalos források nem erősi- tették meg 
Tatarescu miniszterelnök egyéb ként a reggeli órákban Rosszabb megbeszélést 1 
belügyminiszterrel, aki megszakita 
va szabadságát, visszatért a fővá rosba. Bucurestibe várják Pep Valer igazságügyminisztert is, akit a miniszterelnök kéretett a fővárosba. Politikai körök nagy fontosságot tulajdonitanak annak 
az érdeklődésnek, amit a minisz- terelnök a rendfentartó intézkedé 
sek iránt tanusit. Az utóbbi na- 
pok eseményei: a sinaiai incidens, a galati merénylet, a besszarábiai politikai gyilk 

lek meg s 
az áagyuk 
Engeszfelőefeflen vads kKörül- 

(LONDON.) Annak ellenére, 
hogy tegnap a Franco tábornok ál- 
tal már napokkal ezelőtt beigért 
offenziva az északi fronton és a Malaga-szakaszon megindult, de an- 
nak ellenére is, hogy Giral minisz- ' 
terelnök kijelentette, hogy a pol- 
gárháboru két héten belül befeje- 
zést nyer, angol politikai körök vé- 
leménye szerint még igen hosszu 
idő fog eltelni addig, amig a lakos 
ság minden rétegére kiterjedt moz- 
galom el ül és főleg amig a kölcsö- 
csönös bosszu érzése lecsillapodik. 
Esetleg hosszu évek fognak eltelni, 
amig Spanyolország ujra a rendes 
kerékvágásba kerülhet, mert a sze- 
mélyi ellentétek ilyen mértékü ki- 

folytatott Inculet 

Madgearut 
helyzete megszilárdult 
miniszterelnök váratlan királyi ki hallgatása késztette a két emii- 
tett minisztert szabadsága meg- 
szakitására. 

NINCS KORMÁNYVAL- 

A kormányválságról elterjedé hirek nem bizonyultak igazaknak. Hivatalosan megállapitották, hogy 
a Madgearu elleni fenyegető leve- let felelőtlen és a vasgárdától tá- volálló egyének irták. A kormány erélyesen nekifogott a kilengések kivizsgálásának és ezzel is meg- 
erősitette helyzetét. Érdekes, hogy Zelea Codreanu is erélyes 
vizegálatot követel az ellenük el- 
hangzott vádak ügyében. Az aláb- 
bi levelet Cantacuzino tábornok- 
hoz, vezértársához intézte. 

és 

élesedésére egy nemzet életében se 
volt eddig példa még, 

CORDOBA A JELENTÉS 
SZERINT MINDKET FÉL 
BIRTOKÁBAN VA 

(PARIS.) Különböző utakon át 
jötű hirek szerint a kormány sa9 
patai megszállották Cordobat,és ál- 
litólag annyira megközelitették To 
Hosát is, hogy a várost is ágyutüz 
távolságba került. Ezgel szemben 
Valladolidból Molia tábornok ujabb hadiszállásáról mindkét jelentést 
erőteljesen cáfolják. Ellentmon: 
dóak a külföldi távirati irodák je- 
lentései is. Egy azonban bizonyos: 
a kormánycsapatok, ha nem is vet 

Banyol föld 

ellenére is 
lesz a helyzet a francia határra ér: 
kező menekülők szerint a rend tel- 

"Kérem vezessen be sürgős vizs 
gálatot a sinaiai ügyben. Agent 
provokatőrökkel állunk sezem- ben. C. Z. Codreanu. 
Cantacuzino tábornok igy vá- laszolt: 
nUgy a sinaiai, mint a galati ügyben ugyanaz a véleményem. 
Mindent el fegok követni hogy 
a provokálók megfelelő bünte- 
tésben részesüljenek s az egész 
világ tudja meg, hogy mi a tör 
vényesség, a becsület és főleg a 
rend mellett állunk. Mindenek- előtt rendet akarunk s le tud- 
juk rántani a leplet ellenségeink 
aknamunkájáról. Cantacuzino 
tábornok. 
A sulyosnak igérkező belpoliti- kai kavarodás tehát ilyen módon legalább egyelőre megoldódott. 

a 

O 
* 

ték be a várost, de ezen a szaka- s20n jelentős sikereket értek el. 
MIT MONDANAK A MENE 
KÜLÖK MADRID HELYZE 

(HENDAYE.) (Havas.) A főváros 
ban, ahol minden megnyugtató hír 

egyre kétségbeejtöbb 

jesen felbomlott. Az uccákon óráról 
órára a legszomorubb jelenetek ját 
szódnak le, elhanyagolt külsejü éhe 
zők koldulnak egy-egy darab ke- 
nyérért és apró gyerekek fosztogat 
nak a tulajdonosok szemeláttára a 
lakásokban. Utjukat állani nem me- 
rik, mert panaszukra a terroristák



azonnal eltfogják és elcipelik a te- 

hetősebbeket, mint a nép gyerme- 

keinek ellenségeit. Tegnap délben 

felrobbantották a központi ügyész- 

ségi fogház épületét, hol több, mint 

1000 tuszt zártak el. A robbantás 

azzal a célzattal történt, hogy a 

tusz-kérdés egyszer s mindenko" a 

elintézzék, szerencsére az épület- 

nek csak egy résza dőlt romba és 

mindössze 42 személy halt meg. 

Egy Hendayeba érkezett katona- 

tiszt, aki a kormánymiliciánál telje- 

sitett szolgálatot, de az egyre szo- 

morubb jelenségek miatt menekült, 

megrenditő kénet festett Madridró
l 

Amint előadja, a fővárosban három 

terrorcsapat orázdálkodik orose 

és német kommunisták vegetése 

alatt, kiknek első dolguk a spanyol 

cseka felállitása volt. Ezek a csapa- 

tok rekvirálnak, intézkednek, itél- 

nek és végzik ki az emberek százait 
Maga a hadvezetés is ezeknek a ke- 

zében van és amikor a kormány 

egyes rendelkezéseiről van szó, tu- 

lajdonképpen a Moszkva által ki- 
küldöttek intézkedéseit kell alatta 

érteni. Szomoru helyzetben van 
Azana és a Girelminisztérium min- 
den tagja, akik foglyok és a hata- 

lom egyáltalán nincs a hkezükben. 

Szigoruan vigyáznak reájuk, főleg 

azért, hogy meg ne szökjenek. A 

menekült tiszt véleménye szerint a 
vezetők, akik eddig engedték jutni 
a dolgokat, egészen biztosan áldo- 

tai lesznek az anarchisták dühének, 
ha a zendülő katonai csapatokk a 

város uccáin megjelennek. 

A RIO-TINTÓI BÁNYAÁK 
A FELKELŐK KEZÉBEN 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) A 

Rio-tintói bányamüveket Franco 
tábornok csapatainak sikerült 
tegnap délelőtt elfoglalni és ezál- 
tal ezen a ponton is elérték a peor- 
tugál határt. A megszállás igen 
nagy véráldozatba került, mert a 
szervezett bányász-csapatok a 
végsőkig ellenállottak. Sevillai je- 
lentés szerint igen nagy zsákmány 
jutott a forradalmi párt kezébe, 
de miután az a fogolyszámról em- 
litést nem tesz, valószinünek lát- 

szik, hogy a bányász védőrség, ha 
csak át nem menekült a határon, 
egy szálig ott veszett. 

ORIÁS FAKLYAKENI LO- 
BOGNAK MALAGA HAZAI 

(LONDON.) A Daily Expres 
munkatársának jelentése szerint 
a gyujtó bombákkal dolgozó 
Franco-féle csapatok repülőgépei 

ugyszólván szünet nélkül munká- 
ban vannak a város felett. A la- 
kosság és a védőrség, mely az uc- 

cákon és a szélesebb tereken tar- 

tózkodik, már kisérletet se tesz 

az oltásra, mert az amugy is tel- 

jesen reménytelen. A tuszokat a 
bombázás miatt elkeseredett nép- 
frontiak ugyszólván kivétel nélkül 

kivégezték. Mint óriás fáklyák lo- 

bognak számtalan ponton a várcs 

házai és mire az esetleges elfog- 

lalásra kerülne a sor, az egykor 

virágzó kikötő csak romhalmaz- 

ként fogja fogadni a bevonuló- 

kat. ! 

IRUN ÉsS SAN-SEBASTIAN 

LETT A LEGELKESERE- 

DETTEBBE HARCOK SZIN- 

TERE 

(HENDAVYE.) (Havas.) Irun és 

San-Sebastian birtoklásáére em- 

berfeletti küzdelem folyik. A kor- 

mánycsapatok ismerve a városok 

stratégiai fontosságát, mindent 

elkövetnek, hogy a szemmel lát- 

hatólag erősödő offenziva ellen 

sikerrel védekezni tudjanak. Fel- 

gyujtották többek között az Irun 

Kivanara ort. kóser érkezés. - Az olcsó 10 napos ku- 

ra ang. 26-dn kezdődik és a feni árak melletf okt. 
1519 megbosszabbitóatlós. ; 

10 olcsó nap Colocnai sésfürdőben 
l Eay szemely fel 1300. mga szszen kérdgyas szoba 

Napi 3-szori étlap szerinti étkezés. 
retszésszermnii fürdőhasznalat 
i tcakes. pillanyvilágitás, kiszolgalás és gyoógyiaxák. 

környéki óriás erdőt is, mert égő 

fái egyelőre megakadályozzák a 

forardalmárokat az előrenyomu- 

lásban amit tegnap délután már 

tankszerű páncélkocsikkal is megf 

kiséreltek. Burgosi jelentés sze 

rint az első izpen harc harcbha- 

vetett idegen légió tagjai ellen- 

állhatatlan támadásukkal vissza- 

szerezték a tegnapelőtt elveszi- 
tett terepet Irün előtt és egyes 

pontokon ismét közvetlen a város 
házai előtt állanak, Ugyancsak 
Burgos jelenti, hogy az Espania 

hadihajó mely az annak idején 

megsérük Álmirante Cerveri 

ágyunaszádot Ferrolba Kisérte, 

visszatért és egész napon át bom- 

bázta San-Sebastiant, igen nagy 

károkat okozva a kormánycsapa- 

toknak. Számtalan ágyugolyó és 
gránát találta a Guadelupe erő- 

döt is. A News Chronicle jelenté- 

se mindezek ellenére se tartja re- 
ménytelennek a védők helyzetét. 

24 nap alatt, - irja a lap - 
Franco tábornok aránylag igen 

kis eredményt ért el, mert mind- 

össze 21 kilóméter tért nyert és 

ez a térnyereség hallatlan áldo- 

zatba került. A védők két nappal 

ezelőtt Bancelónából francia terü- 

leten át oly nagymennyiségü mu- 

niciót és élelmiszert kaptak, hogy 

még 3-4 hétig kibirhatják az os- 

tromot. A városok feladásáracsak 

abban az esetben kerülhetne ko- 
rábban sor, ha a lakosság is fel- 
lázadna a milicia ellen és ugyiát- 

szik az ostromlók is erre számita- 

nak, mert minden alkalmat meg 

ragadnak arra, hogy röpcédulá- 

kon, üzenetekkel, rádió felhivá- 

sok, stb. alakjában a lakókat a 

kommunista uralom lerázására 

szólitsák fel. Az Evening News 

közli, hogy a Franco csapatok 10 

francia önkéntest is elfogtak a 

harcok során. akiknek sorsaról 

mit sema lehet tudni. Valószini, 

hogy ezeket is épp ugy kivégzik, 

mint a többieket, mert foglyot 

nem ismer az ibériai hadvezetés. 

Reuter-jelentés szerin a felkelők 

tegnap reggel három hadoszlopba 

kezdették meg a támadást a ki- 

épiített város-védelmi front ellen, 

hogy áttörjék és felgöngyölitsék, 

de ez a terv az egész napon át 

tartó bombázás és harcok mellett 

sem sikerült, mert a kormány ré- 

szére segitségül jött asturiai bá- 

pászcsapatok elkeseredett ellent- 

állást fejtettek ki. Késő esti je- 

lentés közli, hogy az ostromlott 

városok helyzete válságos, mert 

a forradalmi hadihajók San-Se- 

bastiannál a tenger felől is partra 

fettek 2000 marokkói benszülöt- 

tet és igy ennek a helvségnek kö- 

rülzárása majdnem tökéletes. 

Cabanelas tiltakozik a „"forradal- 
már' elnevezés elen: 

A burgosi leadó, melynek adó- 

képességét a tizszeresére fokoz- 

ták, hivatalos formában tiltako- 

zik az ellen, hogy Franco tábor- 

nokot és csapatait forradalmárok- 

nak nevezzék. A jobboldal, mely- 

hez az ország nyolcvan százaléka 

tartozik, a spanyol nemzet többsé- 

ge és mint ilyen, méltatlanságnak 

tartja azt, hogy nem megfelelő 

jelzőkkel bélyegezzék meg. Mon- 

faver ezredes, a nemzeti Junta fő- 

titkára a Daily Telegraph munka- 

társa előtt kijelentette, hogy az 

ellen is tiltakozni fognak, hogy a 

berni nemzetközi távbeszélő köz- 

pont kimondotta, hogy táviratbe- 

Gzélgetéseket nem vesz fel a fel- 

kelők által megszállott területek- 

re. 

Navarra tartományban visszahelyez- 

ték jogaikba 
(PAMPLONA) (Havas.) A Ca- 

banellas kormány egész Navarra 

tartományban visszahelyezte jo- 

a jezsuitáka! 
gaikba a jezsuita-rendeket, vissza 

adva az elkobozott birtokokat. 

Mindenki semleges, de azért 
foyik a fegyverszállitás 

(LONDON.) Róma, Moszkva, 

Berlin, Bern, Washington és 

Erüsszel után most sorra jelentik 

be az európai és tegerentuli álla- 

mok a semlegességhez való csat- 

lakozásukat a francia kormány 

nak. Igy Budapest, Bécs, Belgrád, 

Varsó, Oslo, Athén is, melyek el- 

küldötték Párisnak jegyzékeiket. 

A fegyverszállitás ennek ellenére 

is a francia és portugál határon 

keresztül vigan folyik, olyannyi- 

ra, hogy az angol kormány teg
- 

nap udvarias formában, de nyo- 

matékosan interveniált Lissza- 

bonban dr. Salazar elnöknél, meg-
 

kérve őt a fogadott semlegesség 

százszázalékos betartására. A 

francia jobboldali sajtó is tovább 

folytatja leleplező támadásait a 

kormány 
lem dr. Schacht német birodalmi 

ellen és bár a közfigye: 

miniszter látogatása felé irányul, 

a cikkek mégis igen nagy feltü- 

nést keltenek. 

ELLENTMONDÓ HIREK 

(ROMA.) A Stefani-ügynökség 
jelentése szerint Malaga tegnabp 

délután állitólag a zendülők kezé- 

re jutott. Ezzel szemben a madri- 

di kormány hivatalosan azt köz- 

h, hogy csapatai a város körül 

harcolnak és kormányrepülők eré 

lyes támadással visszaverték a 

zendülőket. 

ELŐNYOMULNAK A KOR- 
MANYCSAPATOK 

(MADRID.) A hadügyminisztor 

a madridi rádión közölte, 

Estramaduraba a kormánycsapa- 

tok előrenyomulnak. A kormány 

repülői és tüzérsége élénk tevé- 

bankár lakásán száz millió peze- 

hogy 

kenységet fejt ki a somosierrai és 
alto-leoni, frontokon. 
KT TITKOS RADIÓ- 

(MADRID.) A spanyol főva. 
rosban hosszabb nyomozás után 
két titkos rádió leadóállomást fe. 
deztek fel. Ugyancsak előző ház- 
kutatás során egy ismertnevü 

ta értékü aranyat találtak. 
TÖMEGESEN LöÖVETIK 
AGYON A KORMÁNYHU 

TISZTEKET A ZENDÜLÖK 
(MADRID.) Hivatalos kormány 

jelentés szerine a Marokkóból aát. 
hozott félvad arab katonák, akik 

a zendülők sorai között harcol- 
nak, Cordobában végigjárták a 
gazdagabbak házait és foszlogat 
tak. Ugyanazon jelentés sze : 
zendülő csapatok parancs 
tömegesen végezteti ki ) 
mánycsapatok sorkatonáit is. Né- 

(CL 
tendej 
tak e 
mögöt. 
tajték: 

jén a 
és ron 
ban ta 
Két 

tenger 
városi 

hány nappal ezelőtt százötven rehaná 

kormányhu tisztee lövettek mnütt 
agyon. kadt. 

FAGARAS IS OKTÓBER még fe 
VAÁLASZT VAROSI TANACSO! s. 
(FAGARAS) Ugylátszik nem- 

csak Clujon. hanem több ardeali 
városban is kitüzték a városi ta 
nácsválasztásokat. Tegnap érke. 
zett meg Fágárasra az a minisz 
teri rendelet, amely októbe 
15-ére kiirja a választásokat. Hu- 
szonnyolc városi tanácsos megvá- 
lasztására kerül sor. Hir szerint 
a román jobboldali pártok közös 
listát állitanak fel. 

Nádas- 
Ekkor 
ság bi 
ladékta 
das-pat 
Pont 
A vé 

pott fe 
sitette 
sának 

a belüs 

TROCKIJ CSAK ABBAN AZ yyás v 

; ESETBEN MARADHAT To Hátra 

VABBRA IS NORVEGIABAN, rv pé 

(OSLO.) A norvég igazságügy Ei 
miniszter utasitotta az utlevél máb 
vatalt, hogy tudassa Troeckijjal ek! 
azokat a feltételeket, amelyel rányál 
mellett a jövőben Norvégiábal hamarc 
tartózkodhat, E szerint Trocki . 
simmiféle politikával nem foglal ak 
kozhat, semmiféle politikai párt on 
tal nem állhat összefüggésben reg 
Nem foglalkozhatk egyébbel min ára! h 

azzal, hogy történelmi könyvel A he 

és cikkeit irja. Ezekben azonbar í an hel 
egyetlen államot sem támadha dakel 

meg. a a ter 

sokk: 

- A OFR nyugdijasok figyel erihe 
mébe. A Casa Munci CFR értesi 
ti az érdekelt nyugdijasokat, hosg) 

faigénylésükre vonatkozó felbi 
lyegzett kérvényeiket minél sül 
gősebben adják be a Calsa Mun 
Ferdinand uton levő egyesüle 
székházánál. Ugyanakkor a ké 
vényekkel együtt hozzák fel nyus, 

dijkönyvüket és utazási iga 

nyukat. 

tt te 

UJ RÁDIÓKERESKE 
DELMIÉS ViLLAMO5 
sáGI VÁLLALAT 

1 Rádiójavitások, villanyszerelések 
i-Tn 
j-Or 

és bármilyen eleetrotechnikál 

munkák felelősség melletti szat 

szerüű elvégzése. - Electrómot 

jait és készülékeit csak itt ja misoar 

vittassa. - Legujabb tipusn, Va Mósn- 

lamint használt rádiókészülét teldij 
állandó raktára, - Csereak hjTn 
Figvelje következő hirdetéseinke 

. 
ú 

„RÁDIÓ-ELECTRON 
clul, Cal. Reg. Ferdinand 17 

Mj-Ar 
uj-Or 
nyelm. Wilágo 
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Ht 
LŐK (CLUJ.) Tavasszal mult öt esz- 
mány tendeje annak, hogy a Nádas-pa- 
ól at. tak elöntötte a városnak a vasut 
akik mögött elterülő részeit. Szennyes, 
arcol- tajtékzó áradat tört be éjnek 1de- 
k aljén a kisegzisztenciák otthonába 
togat. és rombolt, pusztitott, amit utjá- 

ksága Két nap és két éjjel valóságos 
kor. tengerré változtatta az egész kül- 
s Ná. városi részt a Nádas fékevesztett 
zötven ohanása, Nyomában pedig minde. 
vettek ztt könny és kétségbeesés fa- 

kkadt. 
v 

Még el sem vonult az áradat, 
aymég fel sem száradtak a kétségbe- 

óso esés könnyei, a város vezetősége 
0801 észéről bizettság tekintette meg a 
nem- Nádas-patak pusztitó munkáját. 

irdeali Ekkor kimondották, hogy a lakos- 
osi ta ság biztonságának érdekében ha- 
érke. ladéktalanul szabáloyzni kell a Ná 
ninisz das-patak kacskaringós medrét,. 
któber pPontosan öt évvel ezelőtt... 
t. Hu. A városi mérnöki hivatal a ka- 
negvá pott felhatalmazás alapján elké- 
szerint mitette a Nádas-patak szabályozá- 
közös sának tervét, amelyet bemutattak 

a belügyminiszternek és a Legfel- 
reemas sőbb Müszaki Tanácsnak jóváha- 

AZ [gyás végett. Ez meg is történt. 
TO Hátra maradt még a szabályozási 
BAN, rv pénzügyi megoldása. A mér- 
Lmmöki hivatal a munkálatokat öt és 
élmillió lejben irányozta elő. Ezt 
agüs z összeget a vizjogi törvény ér- 
levélhi mében az érdekelt telektulajdo- 
pekijja eok keli megfizessék hasznuk 
melyel rányában. A pénzügyi részt igy 
sglában hamarosan megoldották. Összeir- 
Trocki partmenti telektulajdoncso- 
foglal et, akik között szerepel magáno- 
i párt kxon kivül a vasut és az állam 
gésben megállapitották: ki mennyivel 
el min írul hozzá a költségekhez. 
önyvel A helybeli vizjogi hivatal 1933- 
izonbal an helyszini tárgyalást tartott az 
madha dekeltek bevonásával. Bemutat- 

a a terveket és közölte a tulajdo- 
osokkal, hogy a szabályozáss költ- 
égeihez a vonatkozó törvény ér- 
elmében hozzá kell járuljanak. 
A telektulajdonosok, akik nagy- t értesi 

at, hbos szt kisemberek, kijelentették a 
felt tTás során, hogy a szabályo- 

nél sül is lőltségeihez nem járulhatnak 
a Mu" ozzá, mert még betevő falatjukat 

gyesüle alig tudják megkeresni. sem- 

elnyuy tetemes kiadást vállalni tud- 
1 nymak. 
gazoly A Nádas-patak szabályozásának 

ve ezzel lekerült a napirendről, 
inthogy a város sem akarta ma- 

AUTóBUSZ MENETREND 
UJ-ORADEA-SALONTA- 
AkAD-IMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul: 
hj-Timi d. u. 13 órakor 4sek1-Timisoara reggel 6, . u. 13 órakor. 

zerele Mj-Oradea d. u. 17 órakor. 

i el Clujra érkezik: 
9 

iet Mmiscara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
us Mésa-Cluj d. e. "0. 
sszülék teldij szimpla retour 
erea ke -limisoara 320 000 tései! j-Arad 260 502 
ON" Oradea 171 282 

a13 yelmes uj kocsik. 
nilágositás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 155. 
/ 

Joksrar: 

gára vállalni a költségeket azzal a 
megokolással, hogy a költségveté- 
sében nincs kellő fedezet a mun- 
kálatokra. 
Most azután érdekes fejlemé- 

nyei vannak a Nádas-ügynek. A 
vasut igazgatósága ajániatot tett 
a városnak, hogy hajlandó a szük- 
séges szabályozási munkálatokat 
házikezelésben elvégezni, ha a vá- 
ros ingyen átengedi az ármentesi- 
tett területeket. A város vezetősé- 
gének, mint értesülünk, tetszik az 

SELECT MOZGO . kezacser. 
EDDIE cANTOR 

A CSODAPARK 

a Nádasmenti 
telektulajdonosokat 

ajánlat. Hajlandó belemenni a 
megoldásba, de mindenekelőtt hi 
kellene sajátitania az összes part- 
menti telkeket, hogy azt teher- 
mentesen és ingyen átadja a vas- 
utnak. Kérdés: mit szólnak ehhez 
a partmenti telektulajdonosok, 
akik nem fognak egykönnyen be- 
lenyugodni abba, hogy öt évvel a 
Nádas pusztitása után, a kisajáti- 
tás árvize fossza meg vagyonká- 
juktól. 

közkedvelf komikus 
ujabb szenzációs vigjátéka: 

leg- I 

Rendkivű! ldvványos film, csodás zenével 
és fdpcokkoai. 

METO GIRLS 
Föszerepekbem a legszebb 
Müsoron kivűül a legujabb 
HANGOS HiIRAD 

Rifosztották Constanta 
szigurancafőnökének 
lakását 

(CONSTANTA.) Vakmerő be- 
törés történt tegnap délután 5 
órakor Constanta főuccáján. Is- 
meretlen tettesek feltörték a Ni- 
colau Constantin szigurancafőnök 
lakását és azt valósággal kitakari- 
tották. Minden értékes dolgot, 
nagyértékü ékszereket vittek ma- 
gukkal. Az anyagi kár meghaladja 
a 80 ezer lejt. A hatóságok az est 

Világhi 
ena 

rü vendé 

folyamán razziát tartottak a con- 
stantai lebujokban, az egyik alvi- 
lági közismert orgazdánál meg is 
találtak több darab ékszert, azon- 
ban az orgazda nem volt hajlandó 
elárulni, hogy az ékszereket kitől 
vette. A rendőrség az orgazdát 
letartóztatta, nevét azonban a nyo 
mozás érdekében egyelőre titok- 
ban tartja. 

gművészek 
lépése gazdagitja 

a Román Opera 
uj müsorát 

(CLUJ.) Dr. Nasta Mihail, a 
Román Opera igazgatója a napok- 
ban összehivta irodájába a sajtó 
képviselőit, akik előtt a küszöbön 
álló szinházi évadra vonatkozó 
programját ismertette. 
A hagyományokhoz hiven a 

szinházi évet román darabbal 
nyitja meg a Román Opera. De- 
cember végéig több repriz követ- 
kezik. Ezek közül felemlitjük a 
Bohéméletet, Aidát, Tannhausert 
és Bethoven Fidelioját. Az év 
legnagyobb eseménye lesz Zaharia 
Bársannak, a Nemzeti Szinház 
volt igazgatójának történelmi 
drámája után iródott Vörös ró- 
zsák cimü opera, amelyet L. Bo- 
bescu, a brasovi zenekonzervató- 
rium igazgatója dolgozott fel. A 
darabot Jean Bobescu, az opera 
karnagya fogja vezényelni, mig a 
szinpadigazgató M. Bobescu, a 
szinház rendezője leszz mindket- 
ten a szerző testvéreii Ujévig a 
premierek közül szinre kerül He- 
rodias, Andre Chanier Martha és 
Carevics. 
Nasta igazgató elhatározta, 

hogy külföldről több neves mü- 
vészt hiv meg vendégszereplésre 
városunkba. Így szó van Pia Igy- 
nek, Max Lorennek, a üdrezdai 

opera tenorjának, a bécsi állami 

operából Hullmannak, Német Má- 
riának, Anna Rosellenek és egy- 
két olasz baritonistának a fellép- 
tetéséről. 

A balett vezetését Stanciu Chiti 
balettmester vette át, aki azt je- 
lentősen átszervezte. A baletthez 
különben az opera igazgatója nagy 
reményeket füz. Tervbe vette már 
a szezon elején egy balettestély 
rendezését, mely iránt a közönség 
mindig nagy érdeklődést tanusi- 
tott. 

Különben az operában a próbák 
e hó 15-én meg is kezdődnek, ami 
kor a müvészi együttes minden 
tagja visszatért nyaralásából. Az 
opera kapui szeptember 16-án 
nyilnak meg. 

A sajtóértekezlet befejeztével 
Nasta igazgató felkérte az ujság- 
irókat, hogy támogassák tervének 
megvalósitásában. 

- A milliomosok városa: New 
york. Newyork város több munka- 
npélküli ujságirót megbizott azzal, 
hogy készitsék el Newyork statisz 
tikáját. Ennek során derült ki, 
hogy Newyorkban 703 többszörös 
milliomos él, mig a milliomosok 
száma 13.997. 

83. OLDAL 

Rendőrkvesztura Cluj 
34417-936. Katonai ügyosztály 

HIRDETMENY 
A sorozási törvény 9. szakasza, 

valamint a szabályrendelet 19. és 
20. szakasza alapján mindazon 
fiatalok tudomására hozzuk, hogy 
akik 1919-ben születtek és Clujon 
laknak, szeptember 1-30-ika 
között jelentkezzenek azon rend- 
őrkapitányságokon, amelynek kör- 
zetébe tartoznak, hogy az 1941-es 
korosztály nyilvántartási tábláza- 
tába bevezessék őket, valamint 
azok az idősebbek is, akik ezt elő- 
zőleg elmulasztották és még nem 
töltötték be az 50-ik életévüket, 
azok, akik a mul évben egy év- 
re elhalasztották, valamint azok, 
akik naturalizáláis folytán román 
álimpolgárok lettek, magukkal 
hozván a születési és állampolgár- 
sági bizonyitványaikat Azok az 
1916-ban, 17-ben és 18-ban szüle 
tett ifjak, akik az 1938, 1939. és 
40-es korosztályt képezik és akik 
az elmult években nem jelentkez- 
tek, vagy akik különböző felfolya- 
modással éltek, szintén jelentkez- 
ni tartoznak. Azokat a fiatalokat, 
akik nem tartózkodnak a város 
területén, a szülők, vagy a család- 
tagok értesiteni kötelesek. Azok 
ellen pedig, akik a rendes időben 
nem jelentkeznek, eljárás indul és 
büntetésben részesülnek. 

Victor Pulca sk., 
rendőrkvesztor. 

Dr. Draghiciu sk., titkár. 

- Mennyi munkanélküli van a 
világon? A Nemzetközi Munka- 
ügyi Hivatal kimutatása szerint 
1935 májusában Németországban 
a munkanélküliek száma 3,880.577 
Ausztriában 538.087, az Egyesült 
Allamokban 11,506.006, Angliában 
1,705.042, Romániában pedig i6 
ezer 522 volt. A Credinta, amely 
ezeket az adatokat megirja, meg- 
jegyzi, hogy egyedül Braila és Ga- 
lati kikötőjében legalább 10 ezer 
munkanélkülit lehetne találni, te- 
hát a rendkivül kedvezőnek látszó 
romániai adatok meglehetősen 
hiányosak. 

- Fürdőbazin a felhőkarcoló- 
kon. Amerikában minden évben 
beköszönt a nagy hőhullám. Az 
amerikaiak most ötletes módon 
oldották meg, hogy miképpen vé- 
dekezzenek a hőség ellen. A nagy 
bérpaloták és felhőkarcolók tete- 
jén fürdőbazinokat épitettek. A 
példát minden felhőkarcoló követ- 
te és ma ugy áll a helyzet, hogy 
egyetlen nagyobb méretü ház sin- 
csen Newyorkban, amelynek te- 
tején ne volna ilyen bazin. A sta- 
tisztika eddig 50.000 ilyen bazm- 
ról tud. A cégeket valósággal meg 
rohanták az ilyen irányu megren- 
delésekkel. : 

- A só hatása az emberi szer- 
vezetre. Erdekes kisérletet hajtott 
végre Mac Kormik kaliforniai or- 
vos. A só hatását az emberi szer- 
vezetre akarta kipróbálni azért 
két héten keresztül sótalan ételt 
evett, azonkivül pedig orvosi uton 
vonta ki szervezetéből a sót. - 
Ugyanigy tett több tanitványa is, 
akiken ugyanazon tünet mutatko- 
zott. Elvesztették étvágyukat, 
nem izlett semmi, ezenkivül pedig 
irtózatos szomjuság gyötörte őket 
amit semmiféle ital nem tudott 
enyhiteni, kivéve azokat az italó- 
kat, amelyek sót tartalmazták. 
Igy például a tengervizet egy ilyen 
szervezet valósággal élvezi. A tu- 
dósok világában nagy jelentőséget 
tulajdonitanak Kormik megállapi- 
tásának. 

a 



DAVILLA SZINKöR-MOZGÓ 

Csütörtökön: EMBERVÁSA. 
Fősz.. Vallace Beery. Pentektől sil- 

vya Sidney: ANGYAL AZ ALVI- 
LAGBAN. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Holnap péntektől: I. ELEJÉTŐL Vé- 

éle AZ EGÉSZ OLIMPLAI FILM. 

ít. AKI A MONTECARLÓI 
BANKOT ROBBANTOTTA. Ro- 

nald Colman premierslágere. 
. a 

CAPIfOL MOZGÓ MUS3ORA 

LADY WINDERMERES LEGYEZŐJE. 

Oscar Wilde remekmüve. Főszerep- 

lők. Lil Dagover. Walter Rilla. 

OÖlimpiai játékok uj részlete, remek 

szép felvételekkel. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi müsor: 2 film és 1 attrakció 
román és magyar feliratokkal: 
LÁNGOL A VOLGA, Orosz dráma. 
Inkisinoff, N. Koranko, A. Prejat 
Torerjansky rendezése. - II. HAM 
LET A LEAÁNYNEVELŐBEN Patt 
és Patachonmal. 1 és fél órai ne- 
vető orkán. - III. POPESCU V. 
MUVÉSZI PRODUKCIÓJA. Hely- 
árak 9 és 13 lej. Kezdete 3, 6 és 9 
órakor. 

1 . 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 

a téli szezoen legnagyobb filmje: 

KARENIN ANNA. Fóőszerepben: 
Greta Garbo. 

As-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök. GYILKOSSAÁGA 

FEDÉLZETEN. Tengerész drámsa, 
Müsor előtt a GUSLEAR KOZÁK 
BALALAJKA KÓRUS. Helyárak 
10 és 12 lej. 

PÉNTEK, augusztus 28. 

BUCURESTI. 6.30: Reggeli müsor. 12: 

Közvetités Salzburgból. 13.30: Sport. - 

13.30: Lemezek. 14.15: Hirek. 14.30: Le- 

mezek. 15: Hirek. 19: Sibiceanu zenekar. 

19.45: Alkalmi csevegés. 19.55: Sibicea- 

nu zenekar. 20.13: Felolvasás. 20.35: Le- 
mezek. 21.03: Felolvasás. 21.20 Verdi: 

Rigoletto, opera lemezeken, hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. - 

13.053: Zenekar, 13.30: Hirek, 14.30: Ének 
15.40: Hiírek, felolvasás. 17.45: Hirek, 

szalonzene. 18.30: Sportközlemények, 

előadás. 19.30: Hegedü-brácsakettős. - 

20.30 Előadás. 21: Filmdalok. 21.15: Az 

őszi Lakberendezési Vásárról és Rádió- 

kiállitásról előadás. 21.10: Hirek, opera- 

ház zenekara. 23.50: Lengyel nyelvü 

előadás. 24.053. Cigányzene. 1.05 Hirek. 
BUDAPEST II. 20: Előadás. 20.30: 

Hanglemezek, 21.35: Hirek, jazz zene. 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 12.03: Hang- 

verseny. 13.35: Lemezek. 16.20: Zongora 
verseny. 18,30 Hanmgverseny. 20.10: Le- 
mezek. 23.10: Rádiózenekar. 24: Bárzene 

ü 

-lársaság- 
( A KATHOLIKUS KÖR turista csz 

tályának kirándulásai: I. F. hó 30-án 
autókamionnal kirándulást rendez a 
gyönyörü látványosságokban bővelkedő 
Reciteli vizeséshez. Indulás vasárnap 
reggel 6 órakor. II. Kényelmes autó- 
busszal a Báita (Kérő) gyógyfürdőbe. 
Indulás reggel 8 órakor. Jelentkezni le- 

het mindkét kirándulásra péntek estig 
naponta a Kovács fodrászatban, Caro- 
Hna-tér 8. és este 8 órától a Katholikus 

Kör titkárságánál, Cogálniceanu 7. sz. 
Turavezető: Vizhányó László Vendége- 
ket mindkét turára szivesen lát az 

egyesület. 

- HALÁSZI MUNKARUHAÁL 

orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 

százalókban avatott kelméből ké- 

szülnek. Cluj, Calea Regele Rer- 

dinand 109. szám. 

Nyolc nemzet 

sr 

csapata indun 
a Románia körüli kerékpár- 

versenyen 
(BUCURESTI.) A Románia-körüli 

kerékpárverseny nagyszámu egyéni ver 
senyzőn kivül nyole nemzet csapatá- 
nak részvételével szombaton indul el 

Bucurestiből. A csapatversenyben a kö- 
vetkező összetételü 
részt: 
Románia: Mormocea, Tapu, 

Tudose. 
Lengyelország: Daniel, Duda, 

nitzky, Lipinszky. 

Hapciuc, 

Ste fa- 

csapatok vesznek 

Bulgária: Marin Nicoloff, Wicol Ne- 
nogf, Ghenadie Simoff, Iván Ilieff. 
Jugoszlávia: Grgac, Abalnar, Lubics, 

Ficket. 
Franciaország-Spanyolország, Figu- 

reas spanyol, M. Bat francia, Riche 
bourg francia. 
Németország-Svájc: H. Buse német, 

W. Kutschbach mémet, 7 Kudernit? 
svájci. 

„Reszkess Victoria, Jön a V
enus" 

Az összes fővárosi lapok márelőre cik yvelik Dennus 

vasárnapi bizíos győzelmér egérkezei Pejár edző, 
aki ma délulan mar munkdába veszi a Vicforia jáfékosair 

(CLUJ.) A ma ideérkező fővárosi la- 
pok a Ripensia 7:1-es veresége után 
ujabb cikkekben méltatják a Venus va- 
sárnapi ragyogó győzelmét, mely szép 
játék után fektette két vállra az osz- 
trák bajnokcsapatot, az Admirát. Ki- 
vétel nélkül megállapitják, hogy hosz- 
szu évek óta nem rendelkezett a Venus 
olyan együttessel, mint amilyennel az 
észi bajnoki szezonnak indul. Különö- 
sen a belső trió játékától vannak el- 
ragadtatva, melyben a görög Hunust, 
Sepit és Petea Válcovot az ország leg- 
jobb és legáttörőbb csatáraiként emla- 
getik. De ugyancsak kijut a dicséret- 
ből a Sfera-Albu hátvédpárnak is, 
akik remekül verték vissza a Bican ál- 
tal vezetett Admira csatársort. 

A Venus kiváló együttese vasárna 
Clujon játsza első őszi bajnoki mérkő- 
zését a Victoriával. Az egyik bucs- 
restii lap biztosra veszi, hogy a Ve- 

mus ez évbe- megnyeri emzet Baj- 
nokságot és azzal fejezi be elkkét, hogy 
„"reszkes Victoria, mert jön a vVe 
A cluji csapat magyon kés aváar 

mapi mérkőzésre, mely a szgon egyik 

legizgalmasabb küzdelmánek igérkezik. 

Ma reggel váratlanul megérkezet. a 

CAO voli kiváló edzője: Pojar mester 

is, aki ma délután kézbe veszi a Vic- 
toria összes játékosait, hogy az őszi 
bajnoki szezonra kellőkép előkészit- 

hesse az A-liga egyik legfiatalabb já- 
tékosokból álló együttesés 

- 
Bradd ek megfutamodott 

echmeins elől 
(NEWYORK.) A Schmeling-Brad- 

dock világbajnoki döntő ökölvivómérkő- 
zést a mewyorki szövetség elhalasztotta 
és arra kötelezte a feleket, hogy mér- 
közésüket legkésőbb 1937 junius végéi 
tartsák meg. 

Schmeling, aki Newyorkból már 
vissza is utazott hazájába, elutazása 
előtt a következőképen nyilatkozott: 
- Én ugyan nem tudtam személye- 

sen meggyőződni arról, hogy Braddock 
valóban hareképtelen-e, de mindeneset- 
re gyanus az a körülmény, hogy na- 

ponként más és más hir látott napvilá- 
got sérüléséről. Egyszer a lába, egy- 
szer a keze, majd a foga fájt... 
- A döntésbe azért belenyugszom, 

bár jobban szerettem volna most meg- 
mérkőzni. Edzéseimet is ugy állitottam 
be, hogy most kerül a sor a találkozó- 
ra. Többhónapos munkám veszett 
kárba. 
Az amerikai közvélemény is tisztá- 

ban van azzal, hogy Braddock sérülése 
csak kifogás volt és élesen elitéli ezt 
a driblit. 

- 
Mazsérkezett az Universitatea 

csapata diadalmas északi 
turáljáról 

(CLUJ.) Tegnap este 6 órakor Satu- 
mareról telefonértesitést kaptunk, hogy 
az Universitatea csapata átlépte a ha- 
tárt és utban van hazafelé. Bár a hirt 
már nem tudtuk lapunkban közölni, 

az mégis futótüzként terjedt el a vá- 
rosban ugy, hogy az állomáson már 
több mint kétszázfőnyi tömeg várta az 
esti gyorsvonat érkezését. A csapatot 

Giurgiu Chita lelkes beszéddel üdvő- 
zölte virágcsokrot nyujtván át Borgea- 

mak, aki azt a játékosok nevében ár. 
Buteanu Aurel alelmök feleségének ad- 
ta át a csapat tiszteletének kifejezése- 

képen. Dr. Buteanu Aunel meghatva kö- 
szönte meg az üdvözlést és beszédében 
kiemelte, hogy a csapat a lelkes fogad- 
tatást megérdemli, mert az éportálke. 
reivel és fegyelmezettségével nagy szol 
gálatot tett a román sportnak iss A 
csapat ezután pihenőre tért, hogy var 
sárnap diadalmasan kezdje meg Ti- 
misoaran a Ripensia ellen ligamérkő- 
zéseit. i 
A hivtalos fogadtatás későbbp ban- 

kezt keretében lesz, ennek időpontját 
közölni fegjuk. 

Kaposváron ültetik el Csk Ferenc és zombori 

Öödön Oimpiai bajnokok tölgyfacsemeléit 
(BUDAPEST.) A magyar olimpiai 

bajnokok közül Csik Ferenc és Zombori 

Ödön Somogy megyei születésüek. Csik 

Kaposváron, Zombori egy Kaposvár 

melletti községben született. A két baj- 

nokot a vármegye külön ünmneplésben 
részesiti, melyet Kaposváron fognak 

megreudezni. A két olimpiai bajnok 

hozzájárult ahhoz, hogy olimpiai tölgy- 

facsemetéiket a most épülő kaposvári 

versenyuszóda bejáratánál ültessék el, 
évszázadokra hirdetve a vármegye két 

kitünő fiának dicsőségét. 

115 válogsatott mérközése közül 
103.at megnyert a masyar 

vzipoló:sapat 
(BUDAPEST.) A berlini olimpiai tor- 

na alkalmával századik győzelmén ju- 

tott tul a magyar vizipólócsapat, mely- 

nek példátlanul nagyszerü rekordlistá- 

ját az 1912-ik évi stockholmi onmplatol 
kezdve - mikor elsőizben szerepelt - 
alább adjuk: 
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Amerika ellen 2 2-- 
Auglia ellen 7 7- - 60:10 
Argentina ellen i 1- - l4:0 
iszris ellen 19 16 1 2 130.:34 
Belgium ellen 14 11 - 3 715 
Brazilia ellen 1 1-- 50 
Csehszlovákia t0 10- 
Dánia ellen 1 1-- 11:0 
Európa vál. 1i1- 9.:2 
Franciaország 15 14 11402.32 
Hollandia ellen 2 2 7Zf 
Japán ellen 2 2- 554:0 
ugoszlávia 5 5-568.7 
talta ellen 1 1- - 120 
émetország t7 143 2 2 80.59 

Oloszország ellen ;5 3- - 227. 
Spanyolország 5 5-- 53.5 
Svédország ellen 0 8-1 58.5 

netekben atlétikai bemutató lesz, mad 

Összesen: 115 103 4 8 78819? 

TEKESPORT , 

A SOLVAY UIOARA vasárnap ün- 
nepélyes keretek között avatja fel uj 
tribünnel ellátott sporttelepét. Az ava 
tó ünnepségen a brasovi IAR csapata 
eg játszani a Solvayval, előzőleg az 
Jniversitatea törpéi mérik össze ere- 
üket a helyi egyesület törpéivel. Szü. 

reggelig tartó tánc szerepel a mi. 
soron. 
A MATADOR tekézőtársaság kedde 

este a Dranic-pályán meleg háziünnp. 
séget rendezett a névnapjukat ünmenió 
Zikéli Sámuel, Lóvánd Lajos, Crim 
Lajos és Dranic Lajos tagjainak z. 
teletére, melyen 60 tag vett részt. Az 
ünnepelteknek a Matador elnöksé 
márványplakettet, Móricz, Székely, . 
pos Lóránd Károly és Cudlecean e. 
dig értékes és kedves ajándékokat a1d. 
tak. A Stop 12 vegyes csapata Enyedi 
elnök vezetésével jelent meg az ü. 
nepségen, aki virágcsokorral kedveske- 
dett az érdemes klubtagoknak, Szá- 

es eget ató atán táre, zárte beai 
lesz az übmepeltek Tészére, elelt e el 
..... " rés ésstlkt, 

- Gazdaköri jubileum. Szeptem 
ber 13-aán ünnepii a bodói (1iimis- 
megye) gazdakor, mint az mül 
fiokja, 20 éves fennállásának em 
lékünnepélyét, A gazdakor az ev- 
fordulót gazdanap és mezőgazda 
sági kiálhtás rendezésévei unnepli 
meg. A gazdanap változatos cs 
gazdag musorral oktatni és hasz 
nosan szórakoztatni fogja a jubi- 
láló község és vendégei gazdakö- 
zönségét. A kiállitásra távolabhi 
vidékről is több kiáulitó jelentke 
zett. 
- A négus még mindig remény 

kedik. Londoni hiradás közli, hog 
Abesszinia volt uraikodójának 
Haile Szelasszienek felesege gyel 
mekeivel s udvartartasávai együ 
Londonba érkezik. A négus, ax 

nyilatkozatot adott egyes lapok 
nak és kijelentette, hogy ő és csa 
ládja nem szandékszik véglegeie 
Anghaában megtelepedni, mert 
remenyt még mindig nem adta Ifel 

hogy visszaterhet elveszett tról 
jára. A „Dany Mail' ugy tüdi 
nogy amennyiben a Népszövetée 
végieg leveszi napirendről a 
abesszin kérdést, ugy a négus me 
ás csak Angliát fogja végleges t4' 
tózkodási nelyéül választani 
- Mérget főzött hütlen szofe 

mesének a falusi leány. Sighet!' 
jelentik: Popita Juliana Valea 
seului községbeli leányt elhagy! 
szeretője, Spovalina Gavriie. 
elhagyott leany bosszura határfó 
ta el magát Mindenféle mérő 
füvekből italt készitett, amely 

elküldött volt szeretőjének. É 

ben azonban, még mielőt Spov4! 

na megitta volna a mérgeet 

leánynak lelkiismeretfurdalásai 
madtak és önként jelentkezett 
csendőrségen, ahol bevallotta 1 
vét. A csendőrök az utolsó pl 
natban érkeztek a gazdálkodó ! 

zához, hogy megakadaályozzák 
halálos szerencsétlenséget. POD 
Juiannát a csendőrség efaf 
tatta. 

.
 

.
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Madgearu után lenescu 
bucurestii ügyvéd is fenye- 

gető levelet kapott 
a leréliró 

(BUCURESTI) A sinaiai Mad- 
gearu- incidens után ujabb halálos 
fenyegetőzés ügye került az ifovi 
ügyészség eléé. A megfenyegett 
személy ezuttal Jonescu Constan- 
tin bucurestii ügyvéd, aki a fenye- 
getöllevél vétele után azonnal meg 
* is tette feljelentését az ügyész- 
s e * 

ügyészségre beadott felje- 
lentés szerint Jonescu Constantin 
augusztus 22-én a következő szó- 
vegü levelet kapta: 
Figyelmeztetünk, hogy ne 
irj serümit Rada Budisteanu el 

Az ügyészség megindifofta a vi: sgálatot 
leleplezésére 

len, mert ugyanazon büntetés- 

ben részesülsz, mint Stelescu. 
Ha kedves az életed, fogadd ezt 
a ftigyelmeztetést, mint egy utol 
só kegyelmet. Vedd komolyan 
és tartsd magad a rendelethez. 
Egy hazatfias csoport. 
A fővárosi politikai körökben 

ez az ujabb fenyegető levél megle- 

hetősen nagy izgalmat keltett. 
Az ügyészség azonnal meginditot- 
ta a vizsgálatot annak kideritésé- 
re, hogy a hazafiais csoport álarca 
alatt milyen 

tőznek. 

Holnaptéól kezdve vizum 
nélkül, féláron lehet 
Budapestre utazni 

az Öszi fakberendezési Dásár uftazási igazolványával 

Budapesten most mindenki ösz- 
szefogott az Őszi Vásár és a vele 
kaperolatos hatalmas Rádiókiálli- 
ás sikerének előmozditására. 
sek néhány jellegzetes ujitást 
emlitünk, amelyekkel a hatóságok 
a főváros, a kereskedelem és az 
ipar kedveskedni akar az érkező 
látogatóknak. 
A legfontosabb köztük az utazási 
és vizumkedvezmény, mely átuta- 

zásra is érvényes és amely utóla- 
gos vizumváltásra és féláru vas- 
üti jegy váltására ad jogot már 
augusztus 28-tól kezdve Magyar 
arszágon. 
De hasonlóan nagyjelentősége 

van a vásár alkalmával kibocsá- 
tott és az érkező utasoknak az 
iparcsarnoki főbejáratnál dijtala- 
nul rendelkezésre álló „kedvez- 

mény-füzetnek", mely szinházak, 
mulatók, mozi, muzeumok, idegen- 
forgalmi látványosságok, az Allat 
kert és számos gyógyfürdő igen 
elesőó látogatására ad alkalmat. 

HMa a kaccsolással nem is 
kikapcsolás terén annál 

a telefonközpont 
(CLUJ.) Az alábbi esetre egyik 

helybeli kereskedő hivta fel a 
figyelmünket, de mint meggyő- 
ződtünk, ez a panasz az egész 
városban általános. 
Arról van ugyanis szó, hogy a 
te efontársaság minden előfizető- 
től pontosan behajtja az előfize- 
tési dijakat. Az előfizetőknek jo- 
guk van készülékeikkel nem csak 
helyi beszélgetéseket, hanem vi- 
déki beszélgetéseket is lebonyoli- 
tani, Ebben az esetben a telefon- 
társaság külön számlát nyit a 
vidéki beszélgetésekről s havonta 
behajtás végett kiküldi az előfi- 
zetőknek. 
HEddig rendben is volna a do- 
log A panasz tulajdonképen ott 

A budapesti kereskedők „olcsó 
hetet" rendeznek az Őszi Vásár 
látogatói részére oly módon, hogy 
kedvezmény szelvényeket csatol- 
tak az Őszi Vásár „kedvezmény- 
füzetéhez". A vásárlóközönség az 
áru kialkuvása után az üzlet pénz- 
táránál mutatja fel a szelvényt a 
megfelelő rabat levonásba hozása 
végett. 

Igen sok értékes szolgálattal 
várja a látogatókat a rádiókiálli- 
tás. A műhelyek és technikai labo- 
ratóriumok hosszu sora szemlél- 
tetően fogja bemutatni a vevőké- 
szülékek körül lehetséges külön- 
böző hibákat és azok megszünte- 
tésének módjait. 

Bélyeggyüjtők örömére a ma- 
gyar posta a vásár területén hoz- 
za forgalomba azokat a ijubileumi 
bélyegeket, amelyeket Budavará- 
nak a törököktől való visszafog- 
alása 250-ik évfordulója alkalmá- 
ból most bocsájtanak ki. 

- de 
fürgébb 

kezdődik, hogy ha valaki akár ha- 
nyagságból, akár más okból el- 
mulasztja a vidéki beszélgetések 
számláját kifizetni, bármilyen kis 
összegről legyen is szó, a telefon- 
társaság minden további nélkül 
kikapcsolja az előfizető telefonját 
a hálózatból, függetlenül attól, 
hogy az illető a tulajdonképeni 
előfizetési dijat kifizette-e vagy 
sem? *1.1 
Minden telefonelőfizető, mikor 

kifizette előfizetési diját, tulaj- 
donképen egy hónapra megálla- 
podott a telefontársasággal a he- 
lyi telefonbeszélgetések szolgála- 
taiért. Ez a megállapodás akkor is 
fennáll, ha az illető esetleg a vi- 
déki beszélgetések számláján ki- 

legszebben fesi, 

személyiségek rei 
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rendelhető 130 lej utánvéttel 

Miért iett külföldi szakértők által elismerve 
a viághhü „Gastro D? 

Mert bebizonyult klinikai kisérletek által, hogy hosszu éveken keresztül szen- 
vedő gyomor-, bél-, vese-, epe és májbetegségeknél a legkitünőbb eredménye- 
ket érték el vele. - Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban, vagy meg- 

Császár gy ógyszertárban, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 

sebb vagy nagyobb összeggel tar- 
tozik a társaságnak. Az előfizetési 
nyugta birtokában nincsen joga 
senkinek sem a telefont a háló- 
zatból kikapcsolni. Amennyiben a 
vidéki beszélgetések dijával az 

előfizető hátralékban van, ugy 
attól megtagadható a további vi- 
déki szolgálat, de sernmiesetre sem 
lehet megnyirbálni a telefonnyug- 
ta kiváltásával szerzett jogot s a 
készüléket kikapcsolni. 

Marianumi növendékek 
adományából épült 
iskola - Kinában 

TeLU. ) Anunak idején hirt adtunk 
arról, hogy mult év májusában Pater 

Herpy Károly, Jézus társasági atya, a 
kinai Psifonból körlevelet küldött, ame- 
lyet többek között az ardeali Apostol 
cimü lap is közölt. A körlevél szerint 

a kinai katholikus missziónáriusok sze- 

retnének egy iskolát épiteni, felkérik 
tehát az összes szivgárdákat, egyesüle- 

teket és katholikus hivőket, hogy le- 

gyenek a megmozdulás segitségére. Vá- 

rosunkban a Mariánum kis elemi osz- 
tályosai, - amint akkoriban erről hirt 
adtunk - megkezdték a gyüjtést és a 

régi elhasznált bélyegeket gyüjtötték 

össze s ezek eladásából 7000 lejnyi osz- 

szeget küldtek el Pater Harpy kezei- 

hez. Most több, mint egy év után ujabb 
értesités érkezett városunkba. E szerint 

az iskola el is készült és most a Mariá- 

num nevet viseli messzi Kina földjén. 

Az épitkezési költségek 180 ezer piasz- 

tert, azaz hatezer lejt emésztettek fel 

és 1000 lej maradt felszerelési költsé- 

gekre. A Pater levele szerint hálás kö- 

szönetet mond az összegyüjtött ado- 

mányért és kéri, hogy továbbra se 
felejtkezzenek meg a kis kinaiakról. 

Ott ugyanis szem előtt tartják az egyik 

elődjének mondását, hogy „misszióná- 

rius előbb a lelkek templomát épitse 
fel, azután épitsen kőből templomot. 
Most pedig a lelkek temploma készül. 
Köszönetet mondott a kis mariánumi 

növendékeknek a Taming Hopechi (Ki- 

na) Páter Szarvas püspök által irt le- 

vélben a Praefectura Apostolica (Apos- 

toli kormányzóság) is. 

Érdekes, hogy Harpy Páter lavele 

szerint Kinában az állami iskolában 

tandijat kell fizetni, mig ők tandijmen- 

tesen tanitanak és nemcsak a megke- 

resztelteket, hanem a pogányokat is. 

Ha azok ugy érzik, hogy keresztények 

szeretnének lenni, megkeresztelésük- 
re csak akkor kerül sor, ha erre ki- 
vánságukat kifejezettan kinvilválnit- 

ják 

A kis mariánumi növendékek öröm- 

mel vették tudomásul ezt a kedves hirt 

és ujabb gyüjtőakció meginditására zé- 

szülnek. Angelika nővér kéri is azokat, 

hogy akik csak tehetik és fölösleges 

használt román, vagy más külföldi bé- 

lyegekkel rendelkeznek, hogy azt 1do- 

mányozzák a kinaiak javára iskolafen- 

tartási célokra és a célból a bélyegkül- 

deményeket a Mariánum portásámál M. 

Angelika nővér cimén adják le. 

Hirde mény 
A cluji városi iparos és kereskedő 

tanonciskolába való beiratkozások 1956 

-37. tanévre szeptember 1-én kezdőd- 

pek és szeptember 15-ig tartanak. Ezen 

idő alatt minden munkaadó köteles ina- 
sát beiratni, miután utólagos beinató- 

sokat csak orvosi bizonyitvány alapján 
fogadunk el. 

Beiratási dij 273 lej. 

A beiratkozások sorrendje a követ- 

kező: 
Szeptember 1-5-ig az I. osztályba 

iratkozó tanulók kötelesek jelentkezni. 

Szeptember 7-9-10-én a II. osztály- 
ba iratkozók jelentkeznek. 

Szeptember 11-12-én a III-ik osztály 
vanulói iratkoznak be. 

Szeptember 15-én azok beiratkozása 
folyik, akik az inas-iskola kereskedelmi 
tagozatát látogatják. 

A szeptember 15-e után leszerződő 
tamoncok kötelesek a szerződés aláirá- 

sát követőleg azonnal beiratkozni. 1955 

október 1-je után pedig nem iratkczha- 

tik senki többé az iskolába. 
Azok a munkaadók, kik imasaikat 

nem irják be az iskolába, megfelelő 

törvény szerint büntetendők. Éppen en- 
nek elkerülése végett kérjük a munka- 

legszebben fesf, fiszfit 

adókat, hogy inasaikat idejében iras- 
sák be. 

A javitó-vizszák ideje szeptember 
5 és 7-ikén délel:tt 10-12 és délután 

4-6 órák között tartatnak meg. 
Az abszolváló vizsgák ideje az inté- 

zet titkárságánál tudható meg. 
Az előadások 1956. október 1-én dél- 

után 3 órakor kezdődnek az iskola épü- 
letében Str. Moldovei Nr. 2. 
Felhivjuk az inas-növendékek figyel- 

mét arra a körülményre, hogy kötele- 
sek egyensapkát hordani s kabátjukra 
a kárnetszámát felvarrni, mert ellen- 
kező esetben előadásokat nem látogat- 
hatják s meg lesznek büntetve. 

AZ IG AZGATÓSAG 

Z Robbanó aknák veszélyezte- 
tik a hajózást Constanta és Suli- 
na között. Constantaból jelentik: 
A Constantába érkező hajók pa- 
rancsnokai jelentést tettek a ki- 
kötői parancsnokságnak, hogy 
Constanta és Sulina között két ten 
geri akna uszik a vizen. Azt hi- 
szik, hogy méga világháboruból 
visszamaradt aknáról van szó. A 
constantai kikötő parancsnoksága 
egy monitort küldött ki, hogy a 
veszedelmes aknákat felszedje és 
ártalmatlanná tegye. 
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re 

JoEsTeT 

lyuna 
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Szavanént Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

kezalási diia 5 Lei Hirdetés ket aznapi megjelemésre 
a. e. 11 óráiz, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

hirdetés ára 10 Lei. 

a 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRAS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f980) 

IPAROS jeligének levele van a kiadó- 
ban. (55397) 
JÓMEGJELENÉSÜ, magas, 30-as nő, 

zsidó elvált asszony megismerkedne 
olyan urral házasság céljából, aki nem 
pénzre, hanem ügyes asszonyra vágyik. 
Levelet a kiadóba „Nem bánja meg" 
jeligére kérek, (3407) 

SZÖKE molett, szimpatikus, függet- 
len urinő kimondott uriember ismeret- 
ségét keresi, ki támogatná. „Kellemes 
éórák" jeligével. (3415) 

ADAÁAS-VÉTEL 

VAN eladó. beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

PARCELLÁK eladók Str. Regala te- 
tején. Fajgyümölcsös nagy terméssel, 
viz, villany, kanális, járda. Elsőrangu 
ztőkebefektetés. Értekezni Gálisztennél, 
Grádinilor 9. (3120) 

ELADÓ ház. Str. Minerilor 31. szám. 
(3302) 

HOFFER here-fejtők 3 és 4 lábos, ol- 
csón eladók. Rosenbaum Pál, Reghin. 

(f 1053) 

MAGAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, trenchccatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk „Balcan 
bazár Iuliu Mamniu 6. (f 951) 

80-100 EZER lejig kisebb házat ven- 
nék, esetleg magyobb összegnél részle- 
tekben fizetnék, vagy idősebb egvén 
örök gondozását vállalnám. Cim a ki- 
adóba.. (f11055) 

ELADÓ teljesen jó állapotban levő 
üzletbereadezés. Cim a kiadóban. 

825) 

BETEGSEGÉLYZŐ uj bejelentő nyom- 
tatvány és bélyeg kapható a betegse- 
gélyzővel szembeni dohánytőzsdébau. 

(f 1049) 

Névnapra, esküvőre, kirándulásra 
fimom borok 

Riziing 14 lej. 
Csmege bor 20 fej. 

siír. Bob No. a. 

NEM IGAZ, HOGY AGYONKINOZ- 
ZA A PASSZIROZÁS, mert az ameri- 
kai rendszerü umniversális passzirozóval 
csak játék és szórakozás mindennemü 
passzirozás. Legolcsóbb MOSKOVITS 
ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, (főpostával szem- 
ben). Takarékosságra is. (f 900) 

SPLENDIDNÉL Viteazul 4 udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (2724 

ELADÓ Silaghi-telepen házastelek, 2 
szoba, konyha, pince, lakásnak átala- 
kitható épülettel, sertésól, stb. 75.000 
lejért. Regalá tetején 1 szoba, konyha, 
pincze, fajgyümölcsöskerttel, magy ter- 
méssel, 17 méter széles, 50 méter hosz- 
szu telekkel 135.000. Értekezni: Strada 
Cheorgh 31. Silaghi-telep. (3388) 
AZONNAL eladó családi ház 540 - 

méter terület, két szoba, konyha, spciz, 
pince, cseládszoba és mellékhelyiségek- 
kel, gyümölcsös, udvarral, viz és villany 
bevezetve. Axente Sever 37. 5339) 

MODERN almazöld tolóüveges kony- 
haberendezés elutazás miatt sürgősen 
eladó. Regele Ferdinand 89. (3392) 

LEBONTÁSRA kis ház OLCSÓN el- 
adó. Értekezni: Calvin 14. (3391) 

ÁTADÓ FÜSZERÜZLET italmérési és 
trafik engedéllyel. Cim a kiadóban. 

(3303) 
ELADÓ házhely Str. Tunarilor. Ér- 

deklődni Cal. Marechal Foch 18. Mure- 
san. (3400) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. 
Cal. Traian 9. (f 10b0) 

SINGER süilyesztős varrógép eladó. 
Aventurioasá 38. (34053) 

SUNBEAM márkáju jókarban levő 
tura motorbicikli 500 cm,-es eladó. Bu- 
covina 14. (3407) 
BOROSAORDÓKAT jó állapotban 

keresünk 3500-1000 literig. Magura bor- 
raktár Regina Maria 24. (3410) 

MOÖDERN mély gyermekkocsi jó álla- 
potban levő férfi ruhák, férfi fehérne- 
mük, régi ebédlő és egyebek eladók. 
Str. lorga 3. III. emelet 28. (3413) 

EBÉDLŐ-KREDENC és 1 ócska ágy 
sodronnyal sürgősen eladó. Grigorescu 
8-a, emelet. (3418) 

GÖZKAZÁNT és csavarógépet kere- 
sek megvételre. Str. Paris 16. (3420) 

ELADÓ belvárosban 250.000 lejért 2 
szobás alkovos és konyhából álló masz- 
sziv épitményü ház. Értekezni: Eliás, 
Str. Baritiu g0., ajtó 2. (425) 

ELADÓ belvárosban 750.000 lejért 14 
szobából álló és jó épitményü ház, az 
összes szobák bebutorozva, szállodának 
is nagyom megfelel, jelenlegi évi bér- 
jövedelme 200.000 lej. Értekezni: Eliás, 
Str. Baritiu 20., ajtó 2. (3426) 

ELADÁS alatt állnak belvárosi há- 
zak, egy emeletes ház 450.000 lej, évi 
bérjövedelme 60.000 lej. Kétemeletes 
ház 1.200.000 lej, évi bérjövedelme 150.000 
lej. Értekezni Eliás, Str. Baritiu 20., aj- 
tó2. (5427 
ELADÓ Str. CGrigorescu elején több 

lakásból álló villaház háromnegyed bold 
gyümölcsössel, a Str. Donath legszebb 
helyén villa-ház 360.000 lejért. Értekez- 

KÉZISZEKÉR 4 kerekü eladó. Ugyan- 
ott tanuló felvétetik. Zeiler bádogos 
Astoria mellett. (5430) 
SZÉP filodendrák helyszüke miatt ol- 

csón eladók. Cernáuti 21., délutár 

FUSZERÜZLETBERENDEZÉS azon- 
nal eladó. Muncitorilor 44. 5 

MODERN gyermekkocsi azonmal el- 
adó. Traian 14., földszint, ajtó 19. 

(3440) 
TOLGYFAHÁLÓ, konyhaberendezés, 

többféle butorok magyon olcsón eladó. 
Dogarilor 9. Furnica Románeasca ház- 
ban. (3446) 

VvASKÁALYHA, gömbölyü, jókarban 
eladó. Motilor 1. Edison fodrászat. 

C448) 

Braátianu (1. ét141) 

JÓKARBAN levő csukott 
030-as tipusu, olcsón eladó, esetleg ki- 
cserélem ujabb tipusu Ford csukott au- 
téval, differenciát fizetem. V. Abrudean 

Cluj. Reg. Maria 5354 ( 142) 
iz E 

Készpénzért is 
és öen 30 lej részleffizefési e 
vegei és rendelésre késziffet 
bef saját üzemiünkben előd'. 
ittoft nöől és férfi cipőkei 

ARCO 
CtLUJ, Sir. 

7 

ALLAÁST KERES 

KÖZÉPKORU, 

cipöőkeresike-. 
delmi pállala. 

Dubdálarilor 123 

jó bizonyitványokkal 
rendelkező hentesmester állást keres. 
Cim a kiadóban. (3395) 

ROMÁNUL, magyarul beszélő kisasz- 
szony állást keres szeptember elsejére 
bodegába. Cim a kiadóban. 3401) 

MAGÁNOS jobb zsidónő keres al- 
kalmazást, bármilyet, esetleg magános 
urhoz házvezetőnőek. Cimet: „32 éves" 
jeligére kérek. (3408) 

ELSŐRENDÜ szakácsnő intézetbe, 
vagy vendéglőbe menne, diétás és ro- 
mán konyhát ismeri. Cim a kiadóban. 

(5410) 

PERFEKT román, magyar, német 
irodaképzettséggel biró fiatal leány 
megfelelő állást keres. Ugyanott min- 
denféle kézimunka vállaltatik. Resen- 
blatt, Str. Fabrica de Spirt 7. (4325) 

50 ÉVES jómegjelenésü magános ven- 
déglős keres lehetőleg vidéken százalék, 
vagy fixre olyan üzletvezetői állást. 
hol férfitámaszra és munkaerőre szük- 
ség van. Nagyobb intézetek, gyárvál- 
lalat, kórház, konyha vezetésére is vál- 
lalkozik. „Barátságos" jeligére. (3459) 

ALLAST KAPHAT 
KOMOLY izraelita nőt háztartásom 

vezetésére keresek. Cim a kiadóbac. 
/ (f 1078) 

GYAKORLOTT felsőruha vasalónő- 
ket azonmalra fevleszünk. „Cristal". 
SEr. Moldovei 15. ((5300) 

INTELLIGENS izraelista nevelőnőt, 
mely gyermekeimnek az iskolai felada- 
tokban kisegitene, fizetéssel és teljes 
ellátással felveszek. Cim a kiadóban, 

( 10537) 
FIATAL festősegéd felvétetik. Léber 

sodronygyár, Regina Maria 19. 3383) 

APRÓMADETÉSEK Csak porfózoft feligés levelekef foráb- bifunk. - Didé 
kérdezősködésre valaszolumnk. 
ialos óra regnel a érőlól esze 7 óráig. 

eknek válaszbésnyeges 
- Hiva- 

x 

PERFEKT mindenes szakácsaő ke- 
restetik. Str. Váii 5., földszint. (Mun- 
kás-mozi mellett). (P it37) 

KONZERVATORIUMI tanulónőt ke- 
resek aki 10 napra vidékre menne össz- 
hangzatban óra adás céljából ellátás és 
utiköltség ellenében. Értekezni: Str. 
Samueli Micu 5. (P 1128) 

ÁLLAMI liceumba III. és IV. osztá- 
lyos magántanuló fiuk tanitását válla- 
ló tanerőt keresek. Rajzolni tudók, ze- 
neértők előnyben. Ajánlatokat igények- 
kel Keresztesi, Tasnád, jud. Salaj. 
: (5382) 

LAKATOS segéd felvétetik, Autogén 
heggeszteni tudók előnyben. Cim a ki- 
adóban. (33S4) 

JÓ bizonyitvánnyal rendelkező per- 
fekt szakácsnő uriházhoz vidékre fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. 13385) 

EGY jómunkás uri fodrász segéd fel- 
vétetik Heltai fodrászatban. Str. Cipa- 
riu 3. sz. (3300) 

TUZŐNÖT azonnal felveszek. Panto- 
fária, Piata Mihai Viteazul 16. (3402) 

SZAKÁCSNŐT idősebb kis családhoz 
keresek. Állandó, nyugodt otthonra vá- 
gyok irjanak: Dr. Lupescu orvos, Tur- 
da. 15405) 

HÁZVEZETŐNŐÖT keresek. Jelentkez- 
ni Cluj, Str. Cotita 5. Házfelügyelőnél. 

(5404) 

KERESEK csizmadia és bakkancs se- 
gédet. Vama Somes mellett. Str. Sopor, 
Muresan. (3577) 

ÜGYES, tiszta mindemes és fiatal né- 
met leány kisleány mellé kerestetik. 
Str. Jorga 3., III. em. 28. (3414) 

SZAKÁCSNŐT ffelveszek. Cim a i- 
adóban. 421) 

FIATAL, ügyes segédet (pincért) fel- 
veszek. Cim a kiadóban. (3422) 

MAGAS JUTALÉKKAL felveszünk 
ügynököt magántisztviselő sorsjegyek 
árusitására. Jelentkezni „Gravárt" 
cégnél, Piata Unirii 5. (3424) 

ró CSALÁDBÓL való tamnulóleányt 
felvesz Solid fehérnemü üzem. Piata 
Stefan cel Mare 4. (3429) 

ASZTALOS tanuló felvétetik. Berko- 
vics müasztalos, Eminescu 2. (3434) 
KIFUTÓ fiu felvétetik az Apolló par- 

fümériában. Reg. Maria 42. (3441) 

JÓ családból való megbizható, ügyes 
kifutófiu jó fizetéssel felvétetik állandó 
alkaimaztatásra. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (3445) 
FIATAL, egyszerü, dogos bejárónőt 

keresek heti egy napos állandó mun- 
kára. Memorandului 9., II. emelet. 

(P t129), 
GYAKORLOTT masamód kézilány 

és kifutólány felvétetik Moderne kalap- 
szalonba Memorandului 4., udvarban. 

(P 1145) 

ÖNAÁLLÓAN dolgozó villanyszerelót 
állandó munkára keresek. Electro-Medi- 
ca, Reg. Maria 49. Rádiószereléshez 
értők előnybe. (P 1144) 

KÜLÖNFÉLÉK 

PRIMA SZÁRAZ TUZIFA 
mázsája 52 lej. Megrendelhető és meg- 
tekinthető Regina Maria 1., trafikban 

(3444) 

BARTALIS István uriszabó CLUJ, 
I. G. Duca 1., félreértések elkerülése 
végett szives tudomására hozza t. ve- 
vőinek, hogy nem azonos a Bucurseti-i 

Bartalis István uriszabóval. (3367) 

HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19., udvarban. (f 983) 

VII. GIMNAÁZISTA leány tamit ellá- 
tásért. Ajánlatot „Perfekt román' je- 
ligére a kiadóba. (3547) 

ZONGORA gyakorlás értéke levoná- 
sával német és zongoraórát adnék. „Ia- 
nárnő 36". (3258) 

NÉMET és zongora tanárnő szerény 
szobáért órát adua. „Rá is fizetnék. 

(32539) 

4-6 HÓNAPOS gyerek tartását vál- 
lalom. Masinistilor 102. Tadarcsukné. 

(3264) 

BLANARIA PARISIANA 
Kovács és Co. Str. Memorandului 6. az 
udvarban. Szőrmék, rókaboák nagy vá- 
lasztékban. Alakitást, javitást legju- 
tányosabb árban készitünk. (2795) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vál- 
lal javitásokat, valamint autógénheg- 
gesztéseket vidéken is jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. (f 981) 

GAZDAK FIGYELMÉBE! Csutkás 
tengeri és egyébb darabos takarmányok 
őrlését Goldsten malom, Lóvásártár, 
ujontan berendezett gépein megkezdte. 
Állandó üzem. 3345) 

SZERDÁN délben elveszett Varga 
István mévre szóló betegsegélyzőkönyv. 
Megtalálója jutalom ellenében vigye 
Metal Piumb gyárba, Str. Chintáului 56. 

(5398) 

TÁRSULNÉK Clujon bevezetett női 
divatszalonnal. Iparigazolványom van. 
Ajánlatot „Divatszalon" jeligére a ki- 
dóban. (3309) 

ELVESZETIT „Neró" mnévre hallgató 
barna vizsla kutya. Megtaláló jutalom- 
ban részesül Str. Márásesti 29. alatt. 

G411) 
EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 

LYAMRA beiratkozás és felvilágositás 
Calea Regele Carol II. 26. (f 328) 
FÜGGETLEN, középkoru uri asszoay, 
aki vendégiő vezetését érti, elismert jó 
gazdasszony, elsőrendüen főz, társulna, 
vagy vezető szerepet vállalna. „Komoly 
munkaerő' jeligére. (3414) 

ÖREG párt, magános férfit, vagy 
nőt, kinek ingatlana van, eltartanék jó 
bánásmódban részesülne. Cimet kiadó- 
ba leadi „Családtag" jeligére. (31458) 
BUCURESTI ügyeket elintézek egy 

öres szoba ellenében. Cimeket a kiadó- 
ba leadni. „Családtag" jeligére. (3458) 

LAKAST KERES 
BELVÁROS közelében 2 szobás kom- 

fortos, földszintes lakást keresek nov. 
1-re. Gratz, Reg. Ferdinand 59. (f 1001) 

KIADÓ LAKAS 

TISZTVISELŐ urak teljes ellátást 
kaphatnak igen jutányosan, csimosan 
berendezett butorozott szobában. Piata 
Unirii 25. II. (35318) 

KIADÓ egy szoba, konyha és mel- 
lékhelyiségek szeptember 1-re, vagy 
szeptember 15-re. Str. Calvin 22. (3307) 

KIADÓ azonnalra 1 szoba, konyha, 
két szoba egymásba nyiló, parkett, viz- 
vezetékkel. Regele Ferdinand 60. 

(P 1135) 

KÉT szoba mosdóval, ujonnamn fest- 
ve, rendelőnek. ircdának. szalonnak 
kiadó. Memoradului 6. (P 1127) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes viliá- 
ban (Regala 47.) 400-ért kiadó. (55386) 

KULONBEJÁRATU hbutorozit szoba 
kiadó, A. Jancu 17. (3337) 
BUTOROZOTT szoba belvárosban 

1-2 személyre kiadó. Str. Maloase 7-h. 
(3394) 

2 FIATALEMBER ort családnál tel- 
jes ellátást kaphat különbejáratu szobá- 
val, fürdőszoba használattal. Ugyanott 
5 gimnázista teljes ellátással felvétetik. 
fraánkelné, Str. Baritiu 16. (3396) 
SZOBA, konyha, kamara száraz szu- 

terin lakás azonnalra kiadó. Stroescu 
(1*s) Zze e-ii 
3 SZOBA, konyhás uccai lakás köz- 

pentba kiadó. A. lancu 27. (3431), 
EGY-KÉT középiskolai tanuló, vagy 
fiu, vagy leány teljes ellatást kaphat 
gondos felügyelet mellett. Német tár- 
saigás. Cim: ludolf Mosse Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 8. (3419) 
EGÉSZSÉGES lakások 400, 500 és 

600 dlejért kiadók. Anca üzlet, Regina 
Maria 43. (3431) 
KONYVNYOMDA Ciujoa központban 

kiadó. „Cicero" jeligére kiadóhvata- 
lunkba. (3432) 
KIADÓ októberre 2 szoba konyha, 

elószoba, fürdőszoba. Tudcer Vladimires- 
cu:: 5430) 

2 SZOBA, konyha teljes komforttal 
kiadó. Str. Mico 13. (157) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszobával kiadó. Reg. Maria 
9. Winte. ((442) 

2 SZOBA, konyha, speiz azonmal ki- 
adó. Cal. Traian 55. (3440) 
ORVOSI rendelőnek, vagy irodának 

2 szobás fürdőszobás garzon lakás és 
2 szobás teljes komfortos lakás novem- 
ber 1-re kiadó. Str. Sincaii 11. (P 1140) 

KIADÓ egy szoba, konyha szeptem- 
ber 1-re. Str. Oásanu 25. (P Hs) 
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görög fővárosban 

György görög király vendége lesz. Az 

yematott a MAYER-NYOMDA 
körtergé-gépén, Cluj. 

öség és kiadóhívatal: Ragek 
Fesdinand 66. balra 

Telefon: 6l 

etin Gör kath. Mele Arap 

arroza n DIVATOK KOR- 
SZAKÁBAN 
Mi az Tibor, meg sem ismer? 
Hát tehetek én róla, hogy min 

dert alkalommal uj orrot csináltat. 

ARISZIID És TASZILÓ BE- 
SZELGETNEK 

Mondd kéhlek. tulajdonképpen 
miit csinál a fiad? 
- Az egyetemre jár, kéhlek. 
És mióta jár az egyetemre 

lek? 
= Tizenöt éve, kéhlek. 
- Gratulálok, akkor nemsoká- 

ra nyuzdijjogosult lesz, kéhlek... 

BERÓ ERÉLYESEN RASZÓL 
ÖRÜNRE: 

Vádlott, ne szóljon közbe. 

amikor a védője beszél: 
gó vice! Hát kit fognak be- 
akni: őt vagy engem? 

; NEM KELL FELNI 
Jancsika kalapáccsal és szógek- 
kel játszik. Az édesanyja azgód- 
va figyelmezteti: 

- Jancsika, nem szabad a ka- 
1 páccsal játszani, mert könnyen 
az ujjadra üthetsz. 
A gyermek nevetve válaszol: 

-üÜgyan anyám ne félj - hi- 
a szeget a szomszédék kisfia 

Ügyeletes s gyógyszertárak. 
Folyó hó 22-étől 28-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
égjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni- 
riitér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 
Floh: Jőzset, Regele Ferdinand-ut 

ana gyógyszertár, Jorga-u. 
Időjárásjelentés. A meteoro- 
ai intézet jelentése szerint 

érzaki, északnyugati légáramiás, 
futó felhők, eső, esetleg záporok 
várhatók. A hőmérséklet lehült. 
Okleveles hegedütanárnő 

órákat ad. Molnárné, Strada Bu- 
dovina 16. 

DWARD KIRÁLY ATHENBIN. 

ard király a Namlin vachton teg- 

Athén kikötőjébe érkezett. Az ai- 

go uralkodó több napig szándékszik a 

tartózkodni, ahol 

király Katalin görög hercegnő 

á aságában tölti athéni idejét. 

Ausztráliai miniszter 

mubaen. A német kormány meghi- 

vására a New Southwales ausz- 

trfáliai szövetséges állam kultusz- 
minisztere Sir Drumond Berlinbe 

éfkezett. A miniszter több napot 
tölt a német fővárosban 

Ber- 

( BRASOV. ) Tegnap 

sosrar: 

ssétlenség a brasov 
repülőnapom 

Brasovhan repülő-ünnepélyt tartottak, 
amelynek keretében próbát rendeztek légitámadás esetére a pasz- 
sziv védekezés módszerével. Az ünnepséget mogrenditő 
lenség zavarta meg. A repülőgépek egyike, 

szerencsét- 
amelyet Zamfirescu 

eluji pilóta vezetett, Codlea község felett légörvénybe került, A gép 
többször megfordult saját tengelye körül anélkül, hogy valami 
baja történt volna, folytatta utját. Amikor a repülőgép a földre ért, 
akkor vették észre, hogy a pilóta mögött ülő Tampa pilóta-főhad- 
nagy eltünt. Megállapitották, hogy Tampa nem kötötte magára ejtő- 

ernyőjét, hanem csak maga mellé tette az ülésre és amikor a gép 
megfordult tengelye körül, a pilóta kiesett a gépből. A késő estéli 
érákban találtak rá Tampa lelismerhetetlenségiz 
dott lk 

összeroncsoló- 

- Nőkre is iterjesztet 
katonai szolgálatot Németország- 
ban. Berlinből jelentik: Németor- 
szág minden vonatkozásban a tel- 
jes militarizálódás felé halad. Ke- 
végsel ezelőtt bevezették az egész 
német birodalom területére az asz- 
szonyok kötelező katonai jellegü 
szolgálatát, Most ujabb rendele- 
tet adott ki a német belügyminisz- 
térium, amely szerint kiterjesz- 
tették ezt a rendeletet a leányok- 
ra is, akik a jövőben a kötelező ka 
tonai jellegü szolgálatot fognak 
tljetten 

............... 
A feljes sssznsái] 
egyefen valódi 

elinni m 
egyróseen ze] ; 

g Sonapfól a 

óvá L MOZIBAN 
: A f szem ció 

; Aki a meoniscarló 
robbatotia 

Ronaia inaa pre- 
mierslaágere 

Hóhérok kongresszusa Az 
Egyesüé Allamok területén össze- 
sén 200 hóhér van. Kétszázan 
vannak, akik a legmegvetettebb 
foglalkozást üzik. Eddig a hóhé- 
rok közmegvetésben részesültek 
és semmiféle szervezetük nem volt 
saját érdekük védelmére. Most 
azután a bakók összehivták a hó- 
hérok kongresszusát, amelyet en- 
nek a hónapnak a végén tartanak 
meg. A kongresszuson az összes 
hóhérok résztvesznek és megala- 
kitják a hóhérok szindikátusát. 
Ennek az lesz a célja, hogy meg- 
értessék a világgal hogy a hóhéri 
foglalkozás éppen olyan tisztelet- 
reméltó' állás, mint bármilyen. Az 
amerikaiak kiváncsian várják a 
hóhérok szindikátusának megala- 
kitását. ; 

-Gyermekével együtt lelőtték 
az anyát. Mercurea-Ciuc megyé- 
ben sulyos vadász-szerenesétlen- 
ség történt Jigodin község határá 
ban, ahol Peter Alexandru gazdál- 
kodó felesége és ötéves gyermeke 
tartózkodott. Ugyanakkor arra 
jaárt egy vadász-társaság. Több 
nyul arra a helyre szaladt, ahol az 
asszony és gyermeke volt. A vada- 
zok nem vették észre őket és a 
vadakra lőttek. Ugy az asszony 
mint gyermeke sulyosan megsebe- 

sült. A sebesülteket beszállitották 
a mercureacciuci kórházba, Megál- 
lapitást nyert, hogy mindkét lö- 
vést Jakab Sándor kereskedő adta 
le, akit emiatt letartóztattak. 

tték a - Rádióleadó a cilinderben, Né- 
hány nap óta feltüntek Newyork- 
ban olyan emberek, akik hatal- 
mas cilindert hordtak, amelynek 

szalaga roppant vastag volt. Kide- 
rült, hogy a cilindert viselő férfiak 
ANBC rádiótársaság ugynevezett 
rádióriporterei, akiknek feladatuk 
az, hogy az ucca zaját és azt, ami 
az uccán történik, megfigyeljék és 
kalapjukban elrejtett rádióleadó- 
készülékeiken leadják, A cilinder 
belsejében van a leadókészülék, 
mig a szallag akkumulátorokat ke 
pez. A készüléket és az akkumulá- 
torokat olyan vékony acélszálak 
kötik össze, hogy szabadszemrasi 
alig lehet látni. A cilinderben elrej 
tett rádióleadó és felvevőkészülék 
ma Newyork szenzációja. A rádió 
riportereknek követői akadtak, 
mert Newyorkban már nagy divat 
lett „hoch cilindert" hordani és 
abba rádiófelvevőt és leadót sze- 
reltetni, 

DAVILA 
szINKÖR MOZGO 

Csuülörtökön utoljára: 

Wallace Beery 
Izgalmas ftársadalmi dráma 

EMBER- 

Pénfektöl: Sylvia sSidnem: 

Angyal az alvilágban 

- Ez aztán demokrácia. Egyet- 
len állam az egész világon, ahol a 

királyi hercegek és hercegnők bár 
milyen polgári családból választ- 
hatnak maguknak élettársat, Svéd 
ország. Az engedélyt annakidején 
a parlament is ratifikálta. Most 
érkezik a jelentés, hogy Károly 
herceg, a svéd király unokaöccsa, 
a szerencsétlenül járt Agtrid bel- 
ga királyné legkisebbik öccse, egy 
angol polgári leányt, egy kereske- 
dő leányát veszi el feleségül. A 
menyalsszony neve még ismeret- 
len, ellenben tudják róla, hogy 
egy biztositási vállalat alkalma: 
zottja Stoekholmban és a herceg 
ugy ismerkedett meg vele, hogy 
ugyanabban a bankban dolgozott. 

RAZILAl 
GYÉMÁNT- 

Irta: MACNÁSY IIDVADAR 
A..Jóesfé" eredeti regénye 

(Uxannyomás iios.) 

zszaa 

33. 
Ugyan hagyj nem babra 

megy a játék. ÉEletbe megy 
Egyetlen egyszer nézzünk el vala- 
mit és a következő percben dara- 
bokra tépnek. 
- Igaz sennora, - erősködött 

a néger, - hogy ő is mondjon va- 
lamit. 
- De éppen ma este, gondold 

meg Francois, holnap is nap van 
és nappal is van. Nézd milyen só- 
tét az éjszaka, az ember nem lát 
az orránál tovább, - kérte to- 
vább az asszony. 
A gazda megállott és gondolko- 

zott. 
- Jól van, elmehetsz. De haj- 

nalban már kopogsz az aitón. ér- 
ted? 
- Értem sennor, - felelte a 

felügyelő és sietve távozott. 
Gyáva kutya ez is, pedig 

ugyancsak izmos, - szólt a fénfi 
és töltött magának. - Te nem 
iszol? 

- Nem, Elég volt. 
- Nem is neked való. 
Kiüritette poharát és egy ideig 

szótlanul ült a széken. 
- Te, - mondotta azután, - 

gondoltam valamit. Felmegyek 
Mariettához. 
Hová? 
- Mariettához. 
- Ilyen állapotban? 
- Miért? Azt hiszed részeg va- 

gyok? 
- Nem hiszek én semmit. 
- Akkor miért beszélsz? 
- Mert nem lesz jó vége a do- 

lognak. 
- Vége ide, vége oda, mit bá- 

nom én. Megyek. 
Az asszony durcásan felelt. 
- Eredj, a te dolgod. 
- Megyek is és szeretném lát- 

ni ki tiltja meg, hogy felesége- 
met meglátogassam? Ki tiltja 
meg? 
- Nem tiltja senki. 
- Nem is ajánlanám. 
A faziendero felállott és bement 

a házba. Alice egyedül maradt és 

Kinn a veranda előtt, a fák! kö- 
zött, mintha megmozdult volna 
valami. Az asszony felfigyelt és 
belekémlelt a sötétségpe, majd 
felállott és rendezgetni kezdett az 
asztalon. 
A folyosó felől hangok hallat- 

szottak és egyre erősödő döröm- 
bölés. 

Alice az ajtóig ment és hallga- 
tózott. . 
- Nyisd kil" - hallotta tisz 

tán a faziendero nangját. 
Ebben a pillanatban elaludt mö 

götte a lámpa az asztalon. Iijed- 
ten fordul meg, amikor két ár- 
uyék emelked lett fel előtte és meg : 
agadták. Alice felsikoltott. 
támadók szájára tapasztották 
nyerüket és elfojtották a sikolyt. 

(Folytatjuk).



orsrar: 

lalagána visszaverték 
tzendülő csapatok támadását 

A kormányü flofía sikerei GiDraltár és a Krezo-fok körül 
(LONDON.) A Reuter távirati 
ügynökség szerint Malaga minden 
ellenkező hireszteléssel szemben kor- 
mánykézen van. Malaga felett zen- 

dülő repülőgépek jelentek meg, 
amelyek röpcédulákat dobtak le. 
Tudatták a röpcédulákban a lakos- 
ságot, hogyha nem adja fel az el- 
lenállást, rommá bombázzák a 
rost. 

ZENDÜLŐ CSAPATOK 
VÉRENGZÉSE 

(BELHIBE.) A zendülők erös csa- 
patai körülkeritettek 6000 katalán 
kormányhü katonákból álló terepet. 
Mivel a menekülés utját Is elzárták 
a zendülők gépfegyverei borzalmas 
pusztitást vittek régbe a katalán 
csapat soraiban. 

VISSZAVERTÉK A ZENDÜ- 
LŐKET 

(BARCELON.) A katalán ka- 
tonai főparancsnokság napiparan- 
csot adott ki, amelyben közli, hogy 
a kormánycsapatok több ponton 
visszaverték a zendülőket és azok- 
nak soraiban jelentékeny károkat 

okoztak. Ugyancsak a katalán kor- 
mány jelenti, hogy Krezó fok és 
Gibraltár közőtt teliesen megtiszti- 
totta a tengert a felkelők egységei- 

től s igy nincs szükség arra, hogy 

a kereskedelmi hajók megváltoz- 
tassák utirányaikat. 

BOMBÁZTÁK MADRID 
REPÜLŐTERÉT 

(LISZABON.) Reuter jelenti: 
a zendülők légi osztaga több órán 
keresztül bombázta Madrid két re- 

pülőterét, amelyeket szétrombol- 
tak. 

KORMÁNYHU REPÜLŐK 
CEUTA FELETT 

(TANGER.) Ceutában két kor- 
mányhü bombavető repülőgén meg- 
zavarta a felkelők felvonulását Az 
első pillanatokban óriási riadalmat 
keltett a katonaság sorában a két 
repülőgép, de azután légelháritó- 
ágyukat állitottak üzembe és a két 
repülőgépet menekülésre késztette. 

IR TÁBORNOK A ZENDÜU- 
LŐKET SEGITI 

(DUBLIN.) A Press Associacion 
jelentése szerint ODuffy ir fasiszta 
vezér 5000 főből álló osztagot szer- 

vezet, amellyel a spanyol felkelők 
oldalára szándékozik állani. A cso- 

port vezetősége nem hajlandó cél- 
jairól részletes felvilágositást adni. 
Nem veszi tekintetbe az ir állam 
idevonatkozó tiltó rendeleteit és 
fegyvertelenül száll hajóra azzal a 
szándékkal, hogy majd Spanyolor- 
szágban felfegyverzi magát. 

KÜLÖNLEGES BIRÓSÁGO- 
KAT AÁLLIT FEL A KOR- 
MANY 

(MADRID.) Az igazságügyminisz- 
térium dekrétumot adott ki, amely- 
iyel minden nagyobb városban kü- 
lön biróságokat létesitett. A biróság 
tagjai 14 népbiró és 3 hatósági biró 
lesznek, határköre pedig a zendü- 

lők elitélésére és az állambizntonezg 
ellefii cselekedetek megakadályozá- 
sára terjed ki. 

NEMZETKÖZI ELLENŐÖRZő 
BIZOTTSÁ 

(LONDON.) A francia és angol 
kormányok együttesen egy ugy- 
nevezett elenőrző bizottságot 
akarnak megszervezni, amelynek 

az lenne a célja, hogy biztositsa a 
teljes semlegességet. A bizottság 
Párisban ülést fog tartani, ame- 
lyen egyezményt irnak alá a tö- 
kéletes benemavatkozás biztositá- 
sára. Az angol politikai körök sze- 
rint erre azért van szükség, mert 
habár valamennyi állam csatlako- 
zott a benemavatkozási javaslat- 
hoz, mégis csak öt állam szüntet- 
te be ténylegesen a fegyverkivi- 
telt Spanyolországba. 
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EZONT és Demunroa: 

HICO - HARPO 
Aznerik ÁNV A komusalnaak filmfét: 

BDazar kialliasu, egy ieljes epera-előadassai 1s ABAN 
A világ egyik legnagyobb sikerü filmnje. 

A PORTUGÁLOK FELTE- 
TELEI 

Lisszaboni jelentés közli, hogy 
a portugál kormány ma délelőtt 
azonnali hatállyal életbe léptette a 
Spanyolország felé irányuló hadi- 
Szer kivitelt, azonban értesitette 

a nagyhatalmakat, hogy ameny- 
nyiben egyetlen állam is fegyvert 
szállit Spanyolországnak, ezt a 
tilalmat azonnal visszavonja. 

MOZGO Ez 

gnyitja az őszi 

Palesztinai arab vezérek feltételei 
a zavargások megszüntetése 

ellenében 
(JERUZSALEM.) Az arab 

sztrájkolók vezérei közölték Irak 
külügyminiszterével, hogy elvben 
elfogadják a megegyazé javasla- 
tot és vasárnaptól kezdve hajlan- 
dók megszüntetni az általános 
sztrájkot. Az arab zendülők a kö- 
vetkező feltételekee szabták a 
sztrájk megszüntetésére: 

1. Kegyelmezzenek meg minden 

Dr- rzélyi 
... 

ügy 

letartóztatottnak, akár el van itél- 
ve, akár ügye folyamatban van. 

2. Oszlassák fel az arab zendü- 
lők részére megszervezett inter- 
náló és munkatáborokat. 

3. Legalább is arra az időre, 
amig a végleges tárgyalásokat 
meg nem kötik, az angol kor- 
mányzat fügessze fel a zsidók be- 
vándorlását. 
..... 

éd a budapesti 
Hermes bankcsal s tettese 

(BUDAPEST.) A budapesti 
Hermes bankban nagyszabásu 
csalásra jöttek rá. A 116 ezer 
pengős csalási ügyben a rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást, 
leartóztatta Nagy Lajos ügyvedi 
irnokot. Mára a csalási ügynek 
szenzációs fordulata támadt. Ki- 
derült ugyanis, hogy a csalás fő- 
vezére és értelmi szerzője nem 
nagy Lajos, hanem dr. Erdélyi 
ügyvéd, akit a rendőrség Végh 
Agostonné bábaasszonnyal és 
Gönczi Józsefnével együtt letar- 
tóztatott. 
A rendőrség 

szenzációs vallomást tett. Elmon- 
dotta, hogy a mult év őszén egy 
bankalkalmazottat védett, ki 20 
ezer pengős hamisitás, csinált. 
Ekkor támadt az az ötlete, hogy 
hasonlóképpen sok pénzhez jus- 
son. Egész bandát szervezett, 
jobbkeze azonban, Végh Agostan- 
né, aki a felhajtó szerepét játszot- 
ta. Véghnének ezért 2 ezer pen- 
gőt adott a zsákmányból. Dr. Er- 
délyinél megtalálták a pénz jelen- 
tős részét ugy, hogy a kicsal 116 
ezer pengőből már csak 40 ezer 
hiányzik. 

előtt dr. Erdélyi 

Szíalin mondosta: 

.A vörös hadsereg mozgó- 
sitása minden pillanatban 

várható! 
(LONDON.) Moszkvai jelentés 

szerint Stalin tegnap a moszkvai 
rádióban a vörös hadsereghez 
nagy beszédet mondott. A többek 
között ezeket jelentette ki: 
- Elsőrendü fontosságu esemé- 

nyek előtt állunk. Minden pilla- 
natban megtörténhet, hogy fel- 
szólitunk benneteket, adjátok éle- 
teteket a proletár haza védel- 
méért: Elvárjuk tőletek, hogy 
megteszitek kötelességefeket? 

Stalin a továbbiak során a szov- 
jet hadsereg modern fegyverzeté- 
nek fontosságát méltatta, aminek 
beszerzéséért a kormány minden 
áldozatog meghozott arra való te- 
kintettel, hogy megvédhesse Szcev- 
jetoroszország területét. 

FIGYELMEZTETÉS BER. 
LIN FELEÉ 

Angol politikai körökben Sta- 
lin beszéde hatalmas szenzációt 
keltett. Jól informáltak szerint ez 
a beszéd figyelmeztetés Németor- 
szág felé mert a Harmadik biro- 
dalom a katonai szolgálatot két 
esztendőre emelte fel. 

MOSZKVA TILTAKOZIK 

(MOSZKVA.) A külügyi nép- 
biztosság a tokiói szovjet nagykö- 
vet utján tiltakozott a japán kor- 
mánynál, mert az utóbbi két hét 
alatt japán repülők több izben át- 
repültek az oroósz határon és fel- 
deritő szolgálatot végeztek a szov- 
jet területeken. 

nyaraló ez 
dik. 

ben az érettségizőt tanitotta. 

VASÁRNAP HAZAHOZZÁK A CYERMEKNYARA A 
(CLUJ) A várcsi tiszti főorvosi hi- 

vatal közli, hogy tekintettel a kedve- 
zőtlen időjárásra, a lombi gyermel aló helyen tartózkodó fiatniokat 
nap délelőtt hazahozzák. A főorvosi 
vatal ezuton is felkéri a szülőket, h vasárnap délelőtt 9 és 10 óra várják gyermekeiket a Kogalniesm 
ucca 4. sz. alatt, vagy pedig jöjjenek ki értük a telepre. Ezzei a lombi gyermel 

évi müködése be is fejező- 

NÉGY EMBER HALT MEG A OLUJI PASTEURBAN vESEtr 

(CLUJ.) A „Jóestét augusz- tus 1i számában közöltük, hogy Baiamare közelébe veszett farkas marta meg Breban Péter 16 éves juhpásztort, akit sulyos állapot- ban szállitottak a eluji Pasteuz- intézetbe. Ugyanakkor a Maramu- 
re5 megyében három sgazdálko- dót harapott meg a veszett far- kas és ezeket is a cluji Pasteur- ba szállitották. Több heti szenve- dés után ugy Breban Péter, mint a három maramuresi gazdálkodó szörnyü kinok között kiszenve- 
dett. A cluji Pastenr-intézet nem 
adott ki nyilatkozatot a négy kü- lönös halálesetről, ugy, hogy an- 
nak körülményeiről bővebb rész- 
letek nem kerültek nyilvánosság- 

AZ ARUTÖZSDE MAIT ARAI 
(CLUJ.) Az árutőzsde mai zá- 

rásáig a következő árak alakultak ki: buza 77-78 kg-os 23 
idegen anyaggal 400 lej, árpa 589- 60 kg.-os 4-5 százai.ők idegen 
anyaggal 285, zab 40 kg.-os 3- 4 
százalók idegen anyaggal 295, ku- 
korica 305, kék mák 1700, liszt 
0-ás 830, 4-es 750, integrális 80 
százalékos 745, 78 százalékos 750, 
máléliszt I. oszt. 420, II. oszt. 350, 
korpa 250, széna I. oszt. 120, IL 
oszt. 110, lucerna-lóhere 150, bu- 
za szalma 75. 

FONTOS VALTOZASOK AZ 
ÉRETTSÉGI RENDSZERBEN 
(BUCURESTI.) A Tempo érte- 

sülése szerint Anghelescu minisz- 
ter nagyfontosságu változásokat 
akar véghezvinni az érettségi vizs- 
gák módozatában. Módszere sze- 
rint a jövőben az érettségi bizott- 
ságban helyet fog foglalni egy- 
egy olyan tanár is, aki előző év- 

MI TÖRTENT A KATONAI 
NYUGDIJAS PONZTÁRCAJAÁ- 

(CLUJ.) A rendőrség bünügyi 
osztályán Muresan Aurel Horea uc- 
ca 34 szám alatt lakó katonai nyug: 
dijas junius elsején feljelentést 
ismeretlen tettesek ellen, akik a 
béből ellopták a ponztárcáját, : 
7000 lejt és több fontos 
tartalmazott. A nyomozás e 
eredménytelen volt. Tegnap dél 
után a Muresan lakásán Pejan Ni- 
colaet Pietrosa 6 szám alatt 
13 éves fiu jelentkezett, aki a 
veszett tárcát visszaszolgáltatt 
mányokkal együtt, azonban a pénz 
hiányzott. A bünügyi osztály most 
annak megállapitására nyomoz, 
hogy a gyermek a lopott pénztárcát 
valóban a Fantanele uccában ta- 
lált-e - mint ahogy azt állitotta 
- vagy pedig a tettesek küldöt: 
ték vissza általa. 


